

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1966. október 22.

bb 1. külföldi művészek az operaház novemberi műsorában

i ol/gk szb sr

1966. október 22.

eseményekben gazdag a budapesti dalszínházak novemberi programja. a műsoron 5-én Mihály András „Együtt és egyedül” című operájának premierje szerepel, 25-én pedig Wolf-Ferrari „A négy házastros” című művének felújítása. a kubai nemzeti balett november 10-én mutatja be műsorát, és még két ízben lép fel az operaházban Piero Francia, a párizsi operaház tagja, aki gyakran szerepel nyugati operaszínpadokon, november 11-én az Erkel színházban René-t énekli „Az álarcosbál” előadásán, 17-én pedig a Rigoletto címszerepében mutatkozik be a főváros közönségének. első ízben szerepel Budapesten Ion Buzea, a bukaresti operaház neves tenoristája is; 26-án Cavaradossi szerepét énekli a Tosca Erkel-színházi előadásán, 30-án pedig Verdi „Rigoletto” című dalművében hallhatja a közönség. /mti/

bb 2. szabolcsi aszalt alma exportra

vid ká/sk szb ká

1966. október 22.

a mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezeti központ a nyíregyházi gyümölcskombinát szomszédságában aszaltalma-üzemet épített. az üzemben 12 vagon szilvából készítették aszaltalmát, s a gépeket most a szabolcsi alma feldolgozására állították át. abból a téli almából, amely nem bírja a hosszabb tárolást, aszaltalmát készítenek. /folyt.köv./

bb 2. /szabolcsi aszalt... 1. folyt./- szb

gép vágja szeletekre a gyümölcsöt, távolítja el a magházat, majd továbbítja a szeleteket a fűthető rostélyokra, az aszalt alma keresett cikk külföldön, eddig négy vagon aszaltványt készítettek nyugatnémet, holland, svájci és szovjet megrendelésre.

szamoszegen, a földművelésszövetkezetek aszalójában különleges szárított gyümölcsöt készítenek, a szilva magját eltávolítják, s helyét dióbéttel töltik ki, a jó ízű csemegét 10-20 dekás csomagokban küldik a hazai piacokra. /mti/

bb 3. az egyéni tanulók osztályozó vizsgája, a dolgozók gimnáziumában - november végéig lehet jelentkezni a januári vizsgára

1 vt/tné szb sr

1966. október 22.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése lehetőséget nyújt arra, hogy a felnőttek - akik a tanköteles kort már betöltötték - egyéni tanulás útján is megszerezhessék az általános iskolai vagy gimnáziumi végzettséget. az ilyeneknek osztályozó vizsgát kell tenniük a kijelölt időszakban és iskolában, a fővárosi tanács oktatási osztálya már kijelölte azokat a gimnáziumokat, ahol a budapesten egyénileg tanulók jelentkezhetnek, illetve osztályozó vizsgáthetnek 1967 januárban. ezek a tanintézetek a következők:

az első, második, harmadik, negyedik, ötödik, hatodik, tizenkettedik, tizenharmadik, tizennegyedik, tizenötödik és tizenhatodik kerületben lakók részére a negyedik kerület április 4. tér 1. szám alatti dolgozók gimnáziumát /könyves kálmán gimnázium/; a hetedik, nyolcadik, kilencedik, tizedik, tizenegyedik, tizenhetedik, tizennyolcadik, tizenkilencedik, huszadik, huszonegyedik és huszonkettedik kerületben lakók számára pedig a kilencedik kerület, mester utca 60/62 szám alatti dolgozók gimnáziumát /fáy andrás gimnázium/ jelölték ki.

kérik, hogy a vizsgázni szándékozók legkésőbb november 30-ig jelentkezzenek a megadott gimnáziumokban. /mti/

-2-

mti

bb 4. vörös aszu készült szekszárdon

vid ká/sk szb ká

1966 október 22.

a szekszárdi állami gazdaságban befejeződött a szüret. az idei szőlőtermés meghaladja a 21 000 mázsát, körülbelül 1500 mázsával több, mint amennyit terveztek. a régi és az új szőlőművelési módszerek eredményének összehasonlításakor kitűnt, hogy a hagyományos sor- és tőketávolságú szőlők 25-40 mázsás holdankénti termést adtak, az alacsony- és közepmagas kordonon termesztettekről 40-85 mázsát, a magas kordonon művelésűekről pedig 50-70 mázsa szőlőt szüreteltek holdankénti átlagban, a borok jobbak lesznek az átlag évjárataknál: körülbelül 11-12,5 alkohol fokra számítanak. különösen szép az oporító és a kéktankos, a szekszárdi gazdaság az idén nagyobb mennyiségű vörös aszút is készít. a vörös aszu szőlőjét lábbal tapossák ki, s a takaji aszu mintájára, a szekszárdi löszdombba vájt pincékben két-három évig érlelik. három-négy puttonyos vörös aszút készítenek, amelyet szakbizottsággal minősítenek majd. a gazdaság vezetőinek az az elképzelése, hogy a jó évjáratok szőlőterméséből többszáz hektónyi vörös aszubort állítanak elő. /mti/

bb 5. erélyes intézkedések a kontár termékek készítői ellen

1 hi/gk szb sr

1966. október 22.

sok a gyenge minőségű, hamisított édesség a cukorkakészítő magánkisiparosok termékei között - állapítja meg a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet harmadik negyedévi összesítő jelentése, ezt a megállapítást széles körű ellenőrzés tapasztalatai támasztják alá. részletesen vizsgálták például a magán-kisiparosok által gyártott s részben magántrafikokban frogalomba hozott, ugynevezett keleti csemegéket. a 64 mintából összesen 4 felelt meg, a többi igen silány minőségű volt. a tapasztalatok szerint az előírtnál jóval értéktelenebb összetételű, illetve engedély nélkül előállított „keleti csemegék”, választéka igen bőséges: elfolyósodott erős és savanyú cukorkák, avas ízű karamellek, gusztustalan tölteléket tartalmazó halvák, állott kókuszcsomagok találhatók a nemegyszer csomagolatlan készítmények között, rendszerint a gyártási idő feltüntetése nélkül. /folyt.köv./

-3-

mti

bb 2. /szabolcsi aszalt... 1. folyt./- szb

gép vágja szeletekre a gyümölcsöt, távolítja el a magházat, majd továbbítja a szeleteket a fűthető rostélyokra. az aszalt alma keresett cikk külföldön. eddig négy vagon aszalványt készítettek nyugatnémet, holland, svájci és szovjet megrendelésre.

Szamosszegen, a földművesszövetkezetek aszalójában különleges szárított gyümölcsöt készítenek. a szilva magját eltávolítják, s helyét dióbéllel töltik ki. a jó ízű csemegét 10-20 dekás csomagokban küldik a hazai piacokra. /mti/

bb 3. az egyéni tanulók osztályozó vizsgája, a dolgozók gimnáziumában - november végéig lehet jelentkezni a januári vizsgára

1 vt/tné szb sr

1966. október 22.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése lehetőséget nyújt arra, hogy a felnőttek - akik a tanköteles kort már betöltötték - egyéni tanulás útján is megszerezhessék az általános iskolai vagy gimnáziumi végzettséget. az ilyeneknek osztályozó vizsgát kell tenniük a kijelölt időszakban és iskolában. a fővárosi tanács oktatási osztálya már kijelölte azokat a gimnáziumokat, ahol a budapesten egyénileg tanulók jelentkezhetnek, illetve osztályozó vizsgát ehetnek 1967 januárban. ezek a tanintézetek a következők:

az első, második, harmadik, negyedik, ötödik, hatodik, tizenkettedik, tizenharmadik, tizennegyedik, tizenötödik és tizenhatodik kerületben lakók részére a negyedik kerület április 4. tér 1. szám alatti dolgozók gimnáziumát /könyves kálmán gimnázium/; a hetedik, nyolcadik, kilencedik, tizedik, tizenegyedik, tizenhetedik, tizennyolcadik, tizenkilencedik, huszadik, huszonegyedik és huszonkettedik kerületben lakók számára pedig a kilencedik kerület, mester utca 60/62 szám alatti dolgozók gimnáziumát /fáy andrás gimnázium/ jelölték ki.

kérik, hogy a vizsgázni szándékozók legkésőbb november 30-ig jelentkezzenek a megadott gimnáziumokban. /mti/

-2-

mti

bb 4. vörös aszu készül szekszárdon

vid ká/sk szb ká

1966 október 22.

a szekszárdi állami gazdaságban befejeződött a szüret. az idei szőlőtermés meghaladja a 21 000 mázsát, körülbelül 1500 mázsával több, mint amennyit terveztek. a régi és az új szőlőművelési módszerek eredményének összehasonlításakor kitűnt, hogy a hagyományos sor- és tőkétávolságú szőlők 25-40 mázsás holdankénti termést adtak. az alacsony- és közepemagas kordonon termesztettekről 40-65 mázsát, a magas kordonú művelésűekről pedig 50-70 mázsa szőlőt szüreteltek holdankénti átlagban. a borok jobbak lesznek az átlag évjáratuaknál: körülbelül 11-12,5 alkoholt fokra számítanak. különösen szép az oporító és a kékfirankos. a szekszárdi gazdaság az idén nagyobb mennyiségű vörös aszút is készít. a vörös aszu szőlőjét lábbal tapossák ki, s a tekaji aszu mintájára, a szekszárdi löszdombba vajt pincékben két-három évig érlelik. három-négy puttonyos vörös aszút készítenek, amelyet szakbizottsággal minősítenek majd. a gazdaság vezetőinek az az elképzelése, hogy a jó évjáratok szőlőterméséből többszáz hektónyi vörös aszubort állítanak elő. /mti/

bb 5. erélyes intézkedések a kontár termékek készítői ellen

1 hi/gk szb sr

1966. október 22.

sok a gyenge minőségű, hamisított édesség a cukorkakészítő magánkisiparosok termékei között - állapítja meg a fővárosi vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet harmadik negyedévi összesítő jelentése. ezt a megállapítást széles körű ellenőrzés tapasztalatai támasztják alá. részletesen vizsgálták például a magán-kisiparosok által gyártott s részben magántrafikokban frogalomba hozott, úgynevezett keleti csemegéket. a 64 mintából összesen 4 felelt meg, a többi igen silány minőségű volt. a tapasztalatok szerint az előírtnál jóval értéktelenebb összetételű, illetve engedély nélkül előállított „keleti csemegék”, választéka igen bőséges: elfolyósodott erős és savanyú cukorkák, avas ízű karamellek, gusztustalan töltelékkel tartalmazó halvák, állott kókuszcsomók találhatók a nemegyszer csomagolatlan készítmények között, rendszerint a gyártási idő feltüntetés nélkül. /folyt.köv./

-3-

mti

bb 5. /erélyes intézkedések... 1. folyt./- szb

nem egy esetben került értéktelen, festett cukorka vagy cukrosvízzel töltött „likőrös”, és égetett cukorka az ellenőrök kezébe, akik megállapították: az effajta kontár termékeket többnyire egészségtelen, üzemnek nem nevezhető helyiségekben, rendszerint egészségügyi ellenőrzés alatt nem álló személyek készítik, s az ilyen fajta „gyártási technológia”, különféle betegségek terjesztője lehet.

ezzel kapcsolatban az illetékesek ismételt felhívják a figyelmet a fővárosi tanács legutóbbi utasítására, amely szerint az élelmiszerhamisítókat, - köztük a cukrászati kontár termékek előállítását - a vásárlók megkárosítottait szigorúbban büntetik. az utasítás értelmében a tanácsok igazgatási osztályai fokozottan figyelembe veszik az elkövetett cselekmény társadalmi veszélyességét és olyan bírságot szabnak ki, amely hatásosabban szolgálja a megelőzést, a visszatartást. súlyosabban esik latba, ha valaki haszonszerzésből vagy nyereszkerészből követi el a cselekményt, továbbá ha az illető szabálysértő vagy bármilyen bűncselekmény miatt előzőleg már hatósági eljárás alatt állt. /mti/

bb 6. nyest a mihelyben

vid ká/sk szb ká

1966. október 22.

mitka látogatót találtak egyik reggel a székesfehérvári finommechanikai vállalat dolgozója a műhelyükben. a munkaszerkezetek, gépek között fél méter hosszú, barnásszörű, fűrgő nyest szaladgált. az állat, - mint később kiderült - az üvegterítő éjszakára nyitvahagyott szellőzőnyílásán potyryant le a számára szokatlan környezetbe. a dolgozók nagy hájsza után elfogták a nyestet és a veszprémi állatkertnek ajándékozták. /mti/

bb 7. látogató tolvaj - három évi szabadságvesztés

i bc/sk szb sr

1966. október 22.

szabó sándor 23 éves kőműves meg akarta látogatni rokonát szentkirályi utcai lakásán. odaérkezésekor senki sem tartózkodott a lakásban. a távollétet kihasználva szabó felfeszítette az ajtót, behatolt a helyiségbe és ékszereket, órákat, ruhaneműket, használati tárgyakat és 900 forintot elloptott. /folyt.köv./

-4-

Rak

bb 7. /látogató tolvaj ... 1. folyt./- szb

a központi kerületi bíróság szabó sándort - figyelembe véve, hogy korábban már megpöntötték - három évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 8. másodtermés a rizsföldekről - 120 000 kiló kecskebéka nyugati exportra

i cs/j szb ká

1966. október 22.

a rizsföldek lecsapolásával egyidejűleg az elmúlt hetekben megkezdődött a „második termés”, betakarítása: a békahalászat. különösen a szolnok, hajdu-bihar, békés és szabocsa-szatmár megyei halászati termelőszövetkezetek speciális békázóbrigádjai szállítják a zsákmányt nagy bőségben a mavad külkereskedelmi vállalat telepeire. noha a halastavakon, folyókban, holtágakban tavasztól őszig tart a békász-idény, a brekegő áru zömét a rizsföldekhez csatlakozó csatornák októberben adják. ilyenkor általában 10 forintot kapnak a gyűjtők különként. az idei csapadékos időjárás kedvezett a „békatermésnek”, a szakemberek jó gyűjtésre számítanak.

békaexportunk fellendülőben van: tavaly 114 000 kiló élő kecskebékát szállítottak franciaországba és svájcba, ahol ingyencsemegének számít a békacomb, és sültve-rántva a legelőkelőbb éttermek étlapjain szerepel. ez évben valószínűleg a tavalyinál is nagyobb lesz a békaexportunk, és eléri vagy meghaladja a 120 000 kilót. főleg a téli hónapokban kurrens cikk a friss élő béka. éppen ezért - a korábbi szokástól eltérően - a mavad nem ősszel viszi piacra a begyűjtött békák zömét, hanem a szolnokon és hajdusoboszlón nemrégiben létesített telettető tavakban tárolja a felesleget, és majd csak a jég alól halásszák ki a sorra kerülő szállítmányokat. a rizsföldeken befogott békák százazreit máris szállítják a telettetőkbe. /mti/

-5-

Rak

bb. 9. „a világ legjobb főszakácsai a dobogón,,

1 kf/tné/vg/gy/bs

1966. október 22.

nem mindennapi meghívásnak tesz eleget a közeljövőben a magyar vendéglátóipar. a nemzetközi szakács szövetség felkérésére magyar küldöttség vesz részt az egyesült államokban, a floridai miami beach-ben október 30-tól november 2-ig tartó nemzetközi szakács- és cukrászművészeti bemutatón. „a világ legjobb főszakácsai a dobogón,, címet viselő bemutatón európa gasztronómiáját hat ország - ausztria, svájc, nszk, dánia, hollandia és magyarország - küldöttei képviselik. a tengerentúlról az egyesült államok, izrael, japán, argentina, brazilia és mexikó szakácsművészei mutatják be tudásukat.

a magyar szakács- és cukrászművészetből turós emil, eigen egon mesterszakácsok, valamint horváth mihály fiatal főszakács és kenderessy zoltán mestercukrász adnak izelítőt a rangos nemzetközi szakmai parádén. a magyar konyhaművészet képviselői eddig számos nemzetközi versenyen szereztek elismerést, a tengerentúlon azonban most első ízben szerepelnek.

a magyar küldöttség kedden indul párizsba, ahonnan valamennyi európai résztvevő együtt teszi meg repülőgépen a további utat miamiba./mti/

bb. 10. üvegezési csucsforgalom

1 kf/ki/gy/bs

1966. október 22.

a lakosság az idén nem hagyta az utolsó pillanatra az üvegek bejelentését. így az idén nem zsúfolódik össze novemberre és decemberre az üvegezési munka. az üvegesek már augusztus eleje óta egyenletesen dolgoznak, s októberig a tavalyi 116 000-rel szemben 130 000 háztartásban pótolták a hiányzó ablak és ajtó üvegeket.

tavaly ilyenkor 7 000 - 8 000 károsult sürgette hetenként az állami biztosítónál az ablakár rendezését, most heti 4 000 - 4 500 üvegek bejelentés érkezik a biztosító fiókjaihoz. az üvegezés munkája zavartalan, a bejelentéstől számított 5 napon belül kijavítják a betört ablakokat, ajtókat. a krrendezés csak abban az esetben húzódik el, ha a megbeszélt időpontban a kárfelmérők nem találják senkit a lakásban.

/folyt. köv./

8.10/-n 8³⁰ Puc
VH2a

-6-



bb. 10. / üvegezési..... folyt./ gy

a tapasztalatok alapján az év végéig még mintegy 40 000 - 45 000 ablaküveg pótlásával számol a biztosító. ehhez megfelelő üveg-készlettel rendelkezik. az üveges ktsz-nek van elegendő szállítóeszköze és szakembere, tehát felkészült arra, hogy a hideg idő beállta után is tartani tudja a mostani rövid javítási időt./mti/

bb. 11. 116,7 millió forint a tűzép telepek fejlesztésére

1 kf/vg/gy/bs

1966. október 22.

a kedvező tüzelőellátással, a nagy készletekkel együtt megnövekedett a tüzelőkereskedelem tárolási gondja is. ennek enyhítésére, a tűzép telepek fejlesztésére, bővítésére a harmadik ötéves tervben 116,7 millió forintot fordít a belkereskedelmi minisztérium. az összegből egyebek között 10 új, nagyterületű tűzép telepet építenek. salgótarján és kaposvár például 8 000 - 8 000 négyzetméteres, makó 6 700 négyzetméteres, siófok 7 200 négyzetméteres, tapolca 5 000 négyzetméteres tűzép telepet kap. a tervidőszak végén keletföldön megkezdik egy 15 000 négyzetméter alapterületű telep építését, korszerűsítik, bővítik a pest-lőrinci telepet. az új építkezések és a bővítések nyomán 1970-ben a jelenleginél mintegy hatvan és félezer vagonnal több tüzelőt tudnak tárolni.

a tárolási kapacitás növekedésén kívül megteremtik az alapjait a rakodás gépesítésének, s ugyancsak korszerű gépekkel könnyítik az egyéb nehéz fizikai munkákat. a beruházási összegből mintegy 45 millió forintot költenek a tűzép telepek gépesítésére. a tervek szerint egyebek között csaknem 250 fafeldolgozó, aprítógépet szereznek be, mintegy 600 szállító és rakodógépet állítanak munkába. a főváros két nagy telepén a ceglédi utin és az északi pályaudvaron összesen négy, sinenfutó nagyteherjellemű szerleges rakodógép üriti majd a vagonokat, s felszerelnek egy vagonbuktató berendezést is./mti/

8.15/-n 8³⁵ Puc
VH2a

-7-

bb. 12. tízezer parcellán megkezdődtek az első egységes országos műtrágyázási kísérletek

i ie/ká/gy/La

1966. október 22.

egységes műtrágyázási kísérletek kezdődtek, azonos módszerrel az ország minden tájegységén, kilenc kutatási intézmény irányításával. a műtrágyák legjobb felhasználási módjának megállapításával eddig is több intézet foglalkozott, de az egységes metodika hiányában az eredményeket nem lehetett megfelelően összehasonlítani, általánosítani. ez eddig nem okozott különösebb problémát, mert a rendelkezésre álló, viszonylag kevés műtrágyát jól tudták alkalmazni a régi módszerekkel is. a harmadik ötéves terv végéig azonban megkészszerződik az egy holdra jutó műtrágya mennyisége, s ennek gazdaságos, hatékony felhasználását már tudományosan is meg kell alapozni.

a kísérleti gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban kijelölt mintegy 10 000 parcellán egységes módszerrel indított vizsgálatokkal négy kérdéscsoportra keresnek választ: hogyan hatnak a különböző adagu és arányu műtrágyák a terméshozamra, milyen a szerves és szervetlen trágyák kölcsönhatása, mi a műtrágya talajbajuttatásának optimális időpontja és módja, s végül: milyen irányban szükséges a műtrágyaválasztékot bővíteni. a kisparcellákon legjobbnak bizonyuló módszereket hamarosan üzemi méretekben is kipróbálják. a tíz legfontosabb szántóföldi növényen végzendő teljes kísérlet-sorozat több évig tart, s befejezése után a szakemberek teljes biztonsággal ajánlhatják majd az üzemeknek a helyi körülményeknek legmegfelelőbb műtrágyázási eljárásokat. becslések szerint a szakszerű felhasználás mintegy 20 százalékkal növeli a műtrágyatermésfokozó hatását./mti/

bb. 19. kongresszusi album

vid tné/fm/gy/La

1966. október 22.

kongresszusi albumot készítettek a sárbogárdi járás asszonyai. a képekkel, rajzokkal díszített könyvben a járás községi nőtanácsainak az elmúlt években végzett munkájáról számolnak be. bemutatják az asszonyok, lányok készülődését a 9. pártkongresszusra, képekkel illusztrálják a közösen végzett munkát és annak eredményeit. az ötletes dokumentációs gyűjteményt a járási küldöttválasztó értekezleten adják majd át a pártbizottság vezetőinek./mti/

9.00/-n Pu
914 2el/

-8-

bb. 13. vita a kossuth Lajos tér beépítéséről - rangos közérdekű kérdések a hazafias népfront budapesti fórumán

i di/gk/sr/gy/La

1966. október 22.

a hazafias népfront fővárosi fórumán hétfőn a kossuth Lajos tér 6.-7.-8. számú telkének beépítésével foglalkozó vitával folytatják azoknak a tanácskozásoknak a sorozatát, amelyeken egy-egy közérdekű kérdésről tájékoznak és mondanak véleményyt a budapestiek. az elmúlt hónap összejövetelein a főváros vezetői és más meghívott vendégek számoltak be terveikről, elképzeléseikről, budapest gyarapításának eredményeiről a mozgalom aktivistáinak, akik arra is lehetőséget kaptak, hogy a közönség nevében elmondják véleményüket, javaslatokat terjeszsenek elő valamilyen feladat gyorsabb, sikeresebb megoldására, s kezdeményezéseikkel kiegészítsék, tovább formálják a hivatásos szakemberek elképzeléseit.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, aki többször is vállalkozott arra, hogy a népfront székházában adjon számot hogyan sáfárkodnak a választók bizalmával, a rendelkezésükre álló anyagi eszközökkel, legutóbb arról beszélt, hogy budapest életének különböző területein mi várható a közeljövőben. egyebek között elmondta, hogy a harmadik ötéves terv időszakában kicserélik, megfiatalítják a teljes trolibuszparkot, többszáz taxit szereznek be és 1968-ban megkezdik a csuklós villamosok, illetve autóbuszok nagyüzemi gyártását. kitért arra, hogy jól haladnak a földalapi építésének munkálatai, és bejelentette: a jövőben még szigorubban megkövetelik a levegőt szennyező üzemek, vállalatok kitelepitésére hozott határozatok végrehajtását. ha valahol vonakodást, vagy a rendeletek kijátszására irányuló törekvéseket tapasztalnak a büntető szankcióktól sem riadnak vissza.

a főváros harmadik ötéves tervének lakásépítési előirányzatairól és elveiről is beszámoltak a hazafias népfront budapesti fórumán. a meghívottak elégedetten nyugtázták, hogy a szakemberek okultak a korábbi évek hibáiból és minden eddiginél körültekintőbben jelölték ki az új városrészek, a nagyobb beruházások helyét.

/folyt. köv./

9.06/-n Pu
914 2el/

-9-

bb. 13. / vita a kossuth Lajos.... 1. folyt./ gy

a következő esztendőben is elsősorban nagy, összefüggő lakótelepek építésére törekednek. egyebek között lerakják az új zuglói, lipótvárosi, valamint 15. kerületi városrész alapjait, sőt az első épülelcsoportokat is átadják rendeltetésüknek, tovább korszerűsítik az építési eljárásokat: a harmadik ötéves terv időszakában előreláthatólag két új házgyárral gyarapodik budapest. ez is hozzájárul ahhoz, hogy az 1966-1970 közötti években 30-35 százalékról mintegy 90 százalékra emelkedik a blokkos, a panelos és az öntött építési módok aránya. az állami lakásoknak mindössze 10 százaléka készül hagyományos eljárással.

hasznos utmutatásokat adott a tervezőknek, a szakembereknek az új nemzeti színházról rendezett vita is. a felszólalók egyebek között azt kérték a nagyszabású feladat megoldásán munkálkodó mérnököktől, technikusoktól, hogy ne engedjenek az öncélú modernkedés csábításának. az új nemzeti színháznak, amelyet a dózsa György uton emelnek majd, külső formájában, megjelenésében is időtállóknak kell lennie. felhívták a figyelmet arra is, hogy ne zsúfolják össze a nézőtér széksőreit, mert ez nyomasztóan hat a látogatókra, s csorbitja az előadások élményét. megfontolásra ajánlották: ne legyen-e nyaranta nyitható a nézőtér teteje, illetve, hogy nem lenne-e helyes szabadtéri színpaddal is kiegészíteni thália új otthonát. a szakemberek hálisan fogadták a segítőkész tanácsokat, javaslatokat. elmondták: mindent megtesznek, hogy megfeleljenek a budapestiek várakozásának s olyan új színházzal gazdagítsák fővárosunkat, amelyre büszkék lehetünk.

a hétfői vitán arról mondanak majd véleményt a budapestiek képviselői, hogy milyen épület kerüljön a kossuth Lajos tér üresen álló telkére, a parlament szomszédságába. sokan aggódnak ugyanis amiatt, hogy a tervezett modern irodaház kírna a környezetből és megbontaná a tér összhangját./mti/

..

9.10/-n
94 Zeli Puc

-10-

bb. 14. bolgár muzeum nyílik siklóson a dráva-menti harcok emlékanyagából

vid j/fm/gy/La

1966. október 22.

a szovjet hadsereggel vállalva az 1. bolgár hadsereg is résztvett hazánk felszabadításában, és a német csapatokkal szemben a dráva mentén vívta legsúlyosabb harcát: a hadműveletekben 16 000 bolgár katona áldozata életét. a lakosság mély együttérzéssel kísérte a bolgár katonák felszabadító harcát: ápolta sebesültjeiket, siklóson kórházat rendeztek be számukra, megosztották a katonákkal otthonukat. a helyi lakosság sorából mintegy 2 500-an nyújtottak segítséget az 1. bolgár hadseregnek és ma is százával leveleznek az egykori katonákkal, illetve kölcsönösen ellátogatnak egymáshoz, sokszor kerül sor személyes találkozásokra.

a dráva-menti harcok gazdag emlékanyagából bolgár muzeumot rendeznek be a siklósi vár két helyiségében. ennek előkészítése céljából baranyában tartózkodik Jazarov Georgi iliev alezredes, a bolgár hadtörténelmi muzeum munkatársa és mira Gavrilova, a szófiai kulturális és művészeti intézet muzeológusa. a bolgár vendégek elmondták, hogy a muzeumban az 1. bolgár hadsereg katonáinak felszerelési tárgyait, a dráva-menti harcokban részt vett harcosok emléktárgyait, kitüntetéseit, illetve a bolgár katonák és a magyar lakosság között szövődött barátság dokumentumait helyezik el. a siklósi bolgár muzeumot 1967-ben nyitják meg és viszonzásként bulgáriában a sumeni kossuth Lajos emlékmúzeum anyagát bővítik./mti/

..

bb. 15. elkészült a külkereskedelem jövő évi kiállításainak programja

1 sz/tné/ki/gy/bs

1966. október 22.

a magyar külkereskedelem az évi utolsó külföldi árubemutatójára, a lagosi magyar ipari kiállításra, már utnak indították az árut, s megkezdődtek az előkészületek a jövő évi vásárookra is. elkészült a magyar külkereskedelem 1967. évi hivatalos külföldi kiállításainak program. eszerint az előző évekhez hasonlóan jövőre is 22 nemzetközi vásáron lesz magyar árubemutató.

/folyt. köv./

9.15/-n Puc
94 Zeli

-11-

bb. 15. /elkészült a külkereskedelem.... 1. folyt./ gy

külkereskedelmünk immár hagyományosan részt vesz a lipcsei, a poznani, a zágrábi, a brnoi, a plovdivi, a milánói, a bécsi, az izmiri vásáron. poznanban például új pavilonba költözik a magyar kiállítás, amely az eddigieknél jóval nagyobb, 1 500 négyzetméteres területet foglal el. képviselteti magát a magyar külkereskedelem a friedrichshafeni és a kölni élelmiszer vásárokon, továbbá a damaszkuszi, a tripoliszi, a páduai, a triezzi és a bari vásáron, karachiban ipari kiállításon, valamint az ez évben is sikeresnek bizonyult torontói vásáron. először jelennek meg vállalatunk izlandban a reykjaviki vásáron. tizenkét évi szünet után ismét jelen lesznek a marseillei nemzetközi vásáron, hogy szorosabb kapcsolatot alkítsanak ki dél-franciaország kereskedelmi körével és a kikötőkben működő nemzetközi kereskedelmi társaságokkal. a magyar áruk eljutnak az arabai nemzetközi vásárra is, amelyen először vesz részt külkereskedelmünk. a hannoveri vásáron ismét lesz magyar információs iroda, s a szakcsarnokokban a magyar vállalatok anyagvizsgáló, laboratóriumi, híradástechnikai műszereket, telefonközpontokat, átviteltechnikai berendezéseket mutatnak be.

a jövő évi nemzetközi vásároknak a külkereskedelmi vállalatok az iparral az eddigieknél szorosabb együttműködésben választják ki az árukat, s döntenek el, hogy milyen gyártmányokat ajánljanak elsősorban a külföldi partnereknek. a megbeszélések alapján várhatóan a hagyományos cikkeken, a szerszámgépeken, erőssáru berendezéseken és másokon kívül nagyobb teret kapnak majd az áru kínálatban az élelmiszeripari-, konfekcióipari gépek, a járművek, a vegyipari berendezések, a ruházati cikkek és a kemping felszerelések figyelemre méltó kezdeményezést valósítanak meg azzal, hogy például az rdk-ba legtöbb árut szállító harminc magyar iparvállalat „életrajzát” is közzéteszik. a vásárlók körében az áruk iránt nagyobb bizalmat kívánnak ébreszteni azzal, hogy tájékoztatást adnak, milyen termelési hagyományokkal, gyakorlatokkal, technológiákkal, milyen munkáslétszámmal, stb-vel rendelkeznek az exportcikkeket előállító magyar üzemek.

/folyt. köv./

9.20/-n Pui

914 Zeli

-12-

bb. 15. /elkészült a külkereskedelem.... 2. folyt./ gy

1967-ben két önálló magyar kiállításra is sor kerül külföldön. az egyik sanghajban, a másik teheránban lesz. teheránban a magyar árubemutató részét képezi a magyar műszaki hétnek, amely első ilyen jellegű magyar vonatkozású esemény a közel-keleten. a kiállítást csaknem kétezer négyzetméteresre tervezik. járműveket, vegyi gépeket, vizgépeket, kikötő berendezéseket, híradástechnikai, vendéglátóipari felszereléseket, erőssáru berendezéseket, mezőgazdasági gépeket, stb-t mutatnak be az iráni érdeklődőknek.

már készül a külföldi magyar hetek programja is. az év első magyar hete a tavasszal beirutban lesz. a külkereskedelmi vállalatok egyénileg csaknem 300 külföldi szakkiallításra, illetve önálló bemutató ismertetik meg exportcikkeiket a külföldi vásárlókkal és felhasználókkal. az új gazdaságirányítási módszerekre való áttérés szükségessé teszi, hogy a kereskedelmi módszerek előtérbe kerüljenek. a magyar vállalatok is intenzívebb piackutatást kívánnak folytatni és közvetlen kapcsolatot akarnak kialakítani nemcsak a kereskedőkkel, hanem a felhasználókkal is. e célok megvalósítása jegyében a magyar vállalatok a szovjetunióban moszkván kívül mintegy 15 különböző városban, lengyelországban és csehszlovákiában pedig 8-10 ipari központban rendeznek árubemutatókat./mti/

bb. 16. új üzemszék épül a palma gumi gyár váci telepén

vid gő/k1/gy/bs

1966. október 22.

a palma gumi gyár váci részlegében új üzemszék épül, amelyben novemberben kezdik meg a hasznavehetetlen, teljesen elkopott gumi abroncsok feldolgozását. eddig ezt a műveletet a palma gyár csepeli telepén végezték. a váci részleg üzembehelyezése után, magyar szabadalom alapján kidolgozott eljárással, szétválasztják a hulladék abroncs gumi és textilanyagait. a gumit megőrlik s belőle többek között regenerált alapanyagot, gumi bitument készítenek. a textilhulladékból a butorkárpitozásnál, valamint a hang- és hőszigetelésnél használt ipari vatta készül. hasznosítják a gumi őrlés készítésénél keletkező mellék terméket is. ebből a banol elnevezésű lemezt gyártják majd, amelyet az építőiparban, elsősorban parketta alátétlemezként alkalmaznak. a váci új üzemszékben naponta 25 tonna gumi őrlésményt és évente 100 000 négyzetméter banol lemezt gyártanak majd./mti/

9.26/-n Pui
922 Zeli

-13-

bb. 17. ötvenhárom vagon tölgymakkot gyűjtöttek be a zempléni hegyekben

vid ká/sk/gy/La

1966. október 22.

négy évi szünet után az idén gazdag terméssel fizettek a zempléni hegyek tölgyfái. az értékes és hiánycikknek számító kocsánytalan tölgymakk betakarításához az erdőgazdaság a környező falvak lakóinak segítségét kérte. a szép októberben mintegy 1 500 lány és asszony járta a tölgyeseket és eddig kereken 53 vagon makkot gyűjtöttek össze. a beszolgáltatott termésért az erdőgazdaság több mint 1 200 000 forintot fizetett ki. a nagymennyiségű tölgymakkal elsősorban a dunántúli erdészeti területeket segítik, ahol az idén nem volt termés. a balatonfelvidéki, a tatabányai, a keszthelyi és a tolna megyei erdészeti területekre több mint 40 vagon makkot szállítottak el új tölgyerdők telepítéséhez./mti/

bb. 18. hajómodell-készítő mesterek

vid hné/fm/gy/La

1966. október 22.

a dunai személyszállító hajók modelljei készítésének mesterei ill. lászló, a paksi mentőállomás gépkecskevezetője és bátyja ill. ferenc, a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat asztalosai.

a két testvér dunai hajócsalád sarja, maguk is hajóztak, s ez az alapja érdekes kedvtelésüknek. több méretben elkészítették az óbudai hajógyárban épített és osztrák tulajdonban levő legszebb dunai hajónak, az uranusnak a kicsinyített mását. a hajómodell-remekből japánba is eljutott már. ill. lászlónak az a terve, hogy egy szovjet képeslapban olvasott minta alapján elkészíti a jövő hajójának, valamint az elsüllyedt titanic óceánjárónak kicsinyített mását is./mti/

bb. 20. fogászati vándorgyűlés szegeden

vid tm;fm/gy/La

1966. október 22.

a magyar fogorvosok egyesülete november 3-4-5-én szegeden rendezi meg a 9. árkövy vándorgyűlést, árkövy józsefnek, a módszeres és tudományos fogászat első magyar úttörőjének emlékére. a háromnapos tanácskozásra 150 hazai és 50 külföldi vendéget várnak. két szekcióban 88 tudományos előadás hangzik majd el. a magyarokon kívül szovjet, csehszlovák, ndk-beli, osztrák és az amerikai egyesült államokból érkező kutatók tartanak referátumokat kutatásaik legújabb eredményeiről.

/folyt. köv./

9.36/-n Pui
942 ZEL

-14-

bb. 20. /fogászati folyt./ gy

a vándorgyűlést megelőző napon, november 2-án adják át ünnepélyesen rendeltetésének a szegedi orvostudományi egyetem 2. számú fogklinikájának korszerűen berendezett új épületét, amelyet a vendégek is megtekintenek./mti/

bb. 21. több mint hétmillió forint szalmafonásból

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

ebben az esztendőben már 280 bedolgozóval és csaknem 2 000 alapanyagkészítővel dolgozik a hajdunánási háziipari szövetkezet, amely a tiszántúli legnagyobb szalmakikészítő üzem. cikkei külföldön is keresettek. jövőre 80 000 szalmakalapot fognak belföldi megrendelésre. ebben az esztendőben több mint hétmillió forint értékű cikk készült a szövetkezetben./mti/

bb. 22. kövezik a tiszta-medrét - partvédelmi munkák szegednél

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

a tiszta magyarországi alsó szakasza gyors ütemben apad. az elmúlt egy hónap alatt több mint négy méterrel csökkent a víz szintje. az alacsony vízállás kedvez az őszi árvédelmi munkáknak, s ezt kihasználja az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. szeged határában, közel a maros terkolatához, ahol legélesebb a folyókanyar, nagyarányú munkákat folytatnak, erősítik a partot a tömörkény üdülőtelep előtti szakaszon. itt már a folyómeder egy része is „szárazra került”, mintegy hatszáz méter hosszúságban termésköveket raknak, illetve rőzsepokrócokat súlylyesztenek le, hogy védjék a medret, illetve a partot a víz romboló hatásától. a kubikosok és kövezők brigádja az egy hónapra tervezett munkákat három hét alatt akarja elvégezni./mti/

bb. 25. munkáshangversenyek székesfehérvárott

vid gk/fm/gy/La

1966. október 22.

a székesfehérvári zenebarátok köre munkáshangversenyeket rendez az idei évadban. budapesti és székesfehérvári művészek hat hangversenyen ismertetik meg a klasszikus és modern zene mestereivel az ipari üzemek dolgozóit. a hangversenysorozat iránt nagy az érdeklődés. az első előadásra minden jegy elővételben elkel.

9.42/-n

10⁰⁰ Pui

-15-

lc

bb. 23. „gyógykezelik,, a Lenkórt drávaszabolcson

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

drávaszabolcson, az ország legnagyobb lenfeldolgozó gyárában, az idén a szokásosnál egy hónappal hamarabb végeztek az új termék beszállításával. ez részben a korai érésnek, részben a jobb vagonellátásnak, a rakodás megszervezésének köszönhető. baranya, somogy és fejér megyék lenföldjeiről több mint százezer mázsa termést dolgoz fel az üzem a következő gyártási idényben. a mennyiségileg jó közepesnek mondható len egy része azonban sok gondot okoz a szakembereknek. a csapadékos nyár, különösen a júliusi esőzéstől mintegy 16 000 mázsa kóro megbarnult, s emiatt alacsonyabb minősítést kapott. ezért gondosabb előkészítéssel igyekeznek az időjárás okozta kárt jóvátenni, fokozottabban ügyelnek az áztatóvíz hőmérsékletére, kihasználják a melegvíz javító hatását. néhány nappal meghosszabbítják az áztatási időt, s gyakrabban cserélik a medencék vizét. a „gyógykezeléssel,, az elszíneződött lenből is értékes fonalat állítanak elő./mti/

..

bb. 24. ezerötszáz holdnyi háztáji szőlőtelepítés heves megyében

vid ká/sk/gy/la

1966. október 22.

heves megyében 8 000 hold háztáji szőlőt gondoznak a termelőségvetkezeti gazdák. ezeknek az ültetvényeknek mintegy 60 százaléka azonban kiöregedett és sok bennük a direkttermő szőlő. a megyében most megindult a háztáji szőlőterületek rekonstrukciója. a munkát a földművelésszövetkezetek szőlőoltvánnyal, a takarékszövetkezetek pedig kölcsönök folyósításával segítik. a tervek szerint a harmadik ötéves tervben 1 500 holdon ültetik el az oltványokat. a példát nagyréde szolgáltatja, ahol az elmúlt évben 150 tsz-tag telepített háztáji szőlőt egymillió forint takarékszövetkezeti kölcsön igénybevételével. a nagyrédei példát az idén ecséden, demoszlón, markazon, verpeléten és több más községben követik./mti/

..

ll

9.50/-n

-16-

10.05/Pl

b. 26. avar temető baján

vid gk/fm/gy/la

1966. október 22.

baján csatornaépítés közben avar temető maradványai kerültek felszínre. a leleteket a túrr István múzeumban helyezték el. az anyag legérdekesebb darabjai egy faragott csonttű és egy díszes karperec./mti/

..

bb. 27. orosz nyelvtanfolyamok szülőknak, érdekes előadássorozatok az mszbt csongrád megyei programjában

vid tné/fm/gy/la

1966. október 22.

a magyar-szovjet baráti társaság rendezésében sok érdekes, változatos esemény lesz az ősszel csongrád megyében. a szegedi József Attila tudományegyetemen megemlékeznek Gorkij halálának évfordulójáról, a szegedi tanárképző főiskolán pedig Iván Franko ukrán író munkásságáról. vendégül látják a litván kórust, amely a megyében több helyen fellép. az ismeretterjesztés új formájaként szabadegyetem-szerű előadássorozatokat szervez az mszbt. ezeken a szovjetunió köztársaságait, a szovjet filmművészetet, valamint az orosz és szovjet képzőművészet legjelesebb képviselőinek munkásságát ismerhetik majd meg az érdeklődők.

az orosz nyelv oktatására a szokásos kezdő és haladó foku tanfolyamok mellett az egyes szakmák szakkifejezéseinek és a turisták leginkább szükséges szókincsének megtanítására speciális tanfolyamok indulnak. külön nyelvvoktatás kezdődik az általános iskolások szüleinek. ezen a felnőttek az általános iskolák ötödik osztályának orosz tananyagát tanulják. így odahaz könnyebben segíthetik, ellenőrizhetik majd gyermekeik tanulmányait.

az egyetemi és főiskolai hallgatók irányításával a középiskolákban orosz nyelvklubok szervezését is megkezdtek. a most alakuló klubok tagjai számára a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára nyelvi versenyt kívánnak szervezni./mti/

9.55/-n

-17-

10.05/Pl

ll

bb. 28. színes-tv alkatrészek gyártására készül a híradástechnikai anyagok gyára

vid gö/ki/gy/bs

1966. október 22.

vácott, a híradástechnikai anyagok gyárában készítik a rádiók, a tv készülékek, a magnók és több más elektronikus műszer néhány alkatrészét. a bláthy ottó szocialista műszaki brigád a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásának egyik pontjaként a napokban hozzájárított a színes-tv készülékekhez szükséges eltérítőgyűrű és u-mag gyártmányrajzainak szerkesztéséhez. az eddig gyártott típusoktól eltérő formájú és méretű, valamint más alapanyagokból készült eltérítőgyűrűk rajzait novemberre készítik el a brigád tagjai, hogy az alkatrész kísérleti gyártását még ebben az évben megkezdhessék. a színes-tv készülékek eltérítőgyűrűinek és u-magjainak sorozat gyártásához a jövő évben látnak hozzá./mti/

bb. 29. a tiszán újabb négy járművel bővült az önjáró uszálycsalád

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

ezekben a napokban még nagyüzem van a tiszán. a vízijárművek éjjel-nappal szállítják a műtrágyát, az olajat, a különféle építőanyagokat. a napokban gyarapodott az önjáró uszálycsalád is. a nagy őszi szállítási feladatok lebonyolításához újabb négy, 110 lóerős motorral felszerelt, egyenként 40 vagon teherbíróképeségű motorosuszályt állítottak munkába. ezekkel együtt már hat önjáró és tizenhárom vontatott uszály továbbítja a teherárukat. az önjáró vízijárművek kétszerre nagyobb sebességgel haladnak, mint a vontató motorosok. a folyó vizállása az idén most a legalacsonyabb. a folyamszabályozási és kavicskotró vállalat a gázlók mélyítésével segíti az uszályok zavartalan közlekedését./mti/

bb. 31. megjelent a miniatűr bibliofil sorozat legújabb kiadványa: a bánk bán

vid tr/fm/gy/la

1966. október 22.

a békés megyei kner nyomda gyomai üzemében - ahol sorra látnak napvilágot a művészi igényességgel kivitelezett szép könyvek - elkészültek a bibliofil sorozat legújabb kiadványával, a bánk bánmal. a gyufásdoboz nagyságú értékes könyvecskéből ötezer példányt küldtek a könyvesboltokba. a miniatűr könyvek rajongóinak nagy örömet szerez a kner nyomda legújabb terméke./mti/

210/-n
100y Puc

-18-

le

bb. 30. szarvasmarhatenyésztő mintagazdaságok baranyában

vid ká/sk/gy/la

1966. október 22.

baranya híres szarvasmarhatenyésztő körzeteiben egy évvel ezelőtt mintagazdasággá jelöltek ki 14 nagy szövetkezetet. azt a feladatot kapták, hogy kezdjék meg a magyar-tarka szarvasmarha új, korszerű típusának kialakítását. ennek első lépése az volt, hogy a gazdaságok mintaszerű tenyészeteket hoztak létre és elérték a tehenenkénti 3 000 literes évi tejhozamot, ami 40 százalékkal jobb a megyei átlagnál. egyidejűleg csökkentették a termelési költségeket: a tejet literenként tíz fillérrel, a marhahúst pedig kilónként két forinttal olcsóbban állítják elő, mint tavaly.

a mintagazdaságok rendelkeznek a megye tehénállományának 24 százalékával és ők adják a megyében termelt tej 30 százalékát. ezekben a termelőszövetkezetekben a szarvasmarhatenyésztés határozza meg a gazdálkodás egész strukturáját, pénzügyi helyzetét, s a tagok jövedelmének 45-50 százaléka közvetlenül ennek az ágazatnak a bevételeiből származik. a mintagazdaságok rendszeresen kicserélik tapasztalataikat és értesítik egymást az eredményekről./mti/

bb. 32. szabadegyetemi tanács szolnokon

vid j/fm/gy/la

1966. október 22.

szolnokon az iskolán kívüli felnőttoktatás legszínvonalasabb fórumaként szabadegyetemet indítanak az 1966-67-es ismeretterjesztési évadban. a szabadegyetem tematikájának kidolgozására és munkájának irányítására egyetemi tanácsot hoztak létre, amelyben valamennyi társadalmi szervezet képviselői helyet foglalnak. a szabadegyetem 12 tagozattal indul és magasszintű ismereteket nyújt egyes közgazdasági és tudományos témákkal kapcsolatban./mti/

bb. 33. az eszperantó nyelv

vid gk/fm/gy/la

1966. október 22.

kiváló művelője szabó andrás, a komárom megyei moziüzemi vállalat dolgozója. 1958-ban kezdte tanulni a nemzetközi nyelvet. a tanulás második évében már karinthy és h.g. wells műveit olvastta eszperantóul, a harmadik évben pedig megpróbálkozott elbeszélések írásával.
/folyt. köv./

10.10/-n Puc

-19-

le

bb. 33. / az eszperanto.... folyt./ gy

elbeszélései a világ sok táján megjelennek a különböző eszperantó nyelvű folyóiratokban. 1963 óta minden évben díjat nyert az egyetemesek eszperantó szövetség irodalmi pályázatain. a szófiai, a hágai, a tokiói, legutóbb pedig a budapesti eszperantó világkongresszuson díjazták írásait./mti/

..

bb. 34. óriás uszályokat építenek balatonfüreden - újabb szállítóhajókkal gazdagodik a mahart flotta

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében új vizijárműveket építenek a mahart megrendelésére. az új uszálytípus 82 méter hosszú és 10 méter széles. legnagyobb terhelése 1 500 tonna és ilyenkor a test 2,10 méter mélyre merül. a raktár térfogata 1 450 köbméter.

székely sándor, a hajógyár főkonstruktőrének véleménye szerint ez a típus a jövő hajójának számít a dunán. az óriás uszályt ugyanis különleges géppel, 250 lóerős v-motorral látják el és így a hatalmas vizijármű önálló szállítások lebonyolítására is alkalmas. egyébként, ha nincs rá szükség, a motort el is távolíthatják, vagy egy másik, hasonló típusú uszályra vihetik át. a vizijármű vontatóhajó mögött, vagy tolóhajó előtt is beállhat a forgalomba, ha azt a szállítás éppen szükségessé teszi. az óriás uszály további érdekessége, hogy egyetlen hatalmas rakterülete van, így berendezkedhet gépi rakodásra.

az uszály hátsó részében helyezik el a felépítményt. a kormányos és a matrózok összeszkomfortos kivitelben készül, és megfelel a távolsági hajózás minden követelményének.

a hajókat a síó-csatornán usztatják le a dunára. ezzel kapcsolatban jóelőre felmérést végeztek a síó-kanyarokban, hidnyílásokban, hogy a hatalmas test átfér-e a keskenyebb helyeken. a számítások szerint a leusztatásnak nem lesz különösebb akadálya./mti/

..

le

10.20/-n Pu
10.20

-20-

bb. 35. almatároló épül debreczenben

vid ká/sk/gy/La

1966. október 22.

egy évtized alatt több mint 10 000 holddal növekedett a hajdusági állami gazdaságokban a gyümölcsösök területe. telepítésekkel hasznosították a gyengén termő homoki talajokat. a várható többletermés elhelyezésére az állami gazdaságok hajdu-bihar megyei igazgatósága jövőre debreczenben nagy almatároló építését kezdi meg. a 800 vagon befogadóképességű létesítmény fele hűtő, másik fele pedig száraz tárolásra lesz alkalmas. a tároló mellé napi hat vagon teljesítőképességű jéggyárat is építenek./mti/

..

bb. 36. cigányklub jászladányban

vid tm/fm/gy/La

1966. október 22.

klubot létesítettek a jászladányban élő 700 cigánycsalád számára. az új intézmény a vöröskereszt, a nőtanács és a művelődési ház patronálásával működik. a cigánylakosság körében igen népszerűek a tv-előadások, a „ki mit tud”, vetélkedők és más szórakoztató programok./mti/

..

bb. 37. vegyszerrel gyorsítják, tökéletesítik a földalatti iszapolást tatabányán

vid lk/ki/gy/bs

1966. október 22.

a tatabányai szénbányászati tröszt a budapesti műszaki egyetemmel közösen szinte forradalmasította a földalatti tömegtisztítási eljárást.

a tatabányai bányákban a lefejtett területek, üregek beiszapolása, betömése a hagyományos módszerrel rendkívül lassú. napokig is eltart, amíg iszappal feltöltenek egy-egy üreg. ennek oka az, hogy az iszap finom szemcséjű, nehezen ülepedik le. a lassú folyamat miatt a vízzel együtt uszó homokszemcsék is átjutnak a gátakon, tönkreteszik a vágatokat.

/folyt. köv./

10.25/-n Pu
10.25

v-21-

le



bb. 37. /vegyszerrel gyorsítják.... 1. folyt./ gy

a műszaki egyetemen egy kutató kollektíva olyan új vegyszert kísérletezett ki, amely gyorsítja, tökéletesíti az iszapoltást. a feltalálók elméletét a tatabányai 12/a aknában már több hónapja az üzemi gyakorlat is igazolja. a sedozán nevű vegyszert belekeverik az iszapba. a vegyszer szinte magával rántja az egészen apró homokszemcsét is és gyors ülepedésre kényszeríti. így rendkívül meggyorsult az ülepedési folyamat, nyolc óra alatt végeznek egy-egy üreg beiszapolásával.

a sedozánnal iszapolt bányarészekben meggyorsult a szénfejtés is, megkészsereződött a frontok előrehaladási sebessége, növekedett a termelékenység. a kedvező tapasztalatok alapján újabb tatabányai bányákban térnek át az új módszerre.

a szakemberek további előnyöket is várnak a vegyszeres eljárástól. a földalatti üregek gyorsabb és tökéletesebb beiszapolásával várhatóan csökken a felszíni talajmozgás, súlylyedés, és ezzel egyidejűleg a külszíni épületek is./mti/

10.28/-n

..

bb. 39. közlekedési balesetek

lk/gy/cz

1966. október 22.

a 10. kerületben a kerépesi ut és a fehér ut kereszteződésénél a gyalogosok részére kijelölt átkelőhelyen tilos jelzés ellenére a gyalogosok közé hajtott személygépkocsijával várlaki oszkár 51 éves közért-vezető és három személyt elütött, akik közül hamp vilma 41 éves adminisztrátor olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség várlaki oszkárt őrizetbe vette és a vizsgálatot tovább folytatja.

boldogkőváralja és vizsoly községek közötti útvonalon juhász imre 26 éves traktoros ittasan vezette pótkocsis vontatóját, amellyel az árokba borult. a baleset következtében a pótkocsin helyet foglaló plasztkó istvánné 51 éves tsz-tag, boldogkőváraljai lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség juhász imrét előzetes letartóztatásba helyezte, s a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

..

11.12/-n

11.15

-22-

bb. 38. a szegedi katonai ügyészség felhívása

gy/cz

1966. október 22.

1966. május 14-én hódmezővásárhely és algyő közötti úton a cf 84-99 frsz-u opel record személygépkocsi egy fekete színű „pannónia” oldakocsis motorkerékpárral összeütközött. kérjük a balesetet szenvedett motorkerékpár vezetőjét, hogy jelentkezzen a szegedi katonai ügyészségen./szeged, széchenyi tér 4. 2. em. 24.sz. telefon:30-96./

/mti/
11.13/-n

..

bb 40. találkozás carlo maria giulini-vel - sajtótájékoztató a zeneművészek házában

t el hné vm cz

1966. október 22.

- kétféle zene létezik számomra: amit szeretek és vezénylek és az olyan zene, amelyet csodálok, megértek, de nem dirigálok - mondotta carlo maria giulini - aki, mint hegedűművész és zeneszerző is ismert - husz esztendő pályafutása alatt itália legjelentősebb zenei intézményeiben vezényelt operaelőadásokat és hangversenyeket. három éve lett a milanoi scala állandó karmestere, de több esztendőn át, mint vendég működtet a világhírű dalszínházban, s ma, napjainkban ő az egyik legtöbbet utazó karmester. vezényelt már a bécsi, edinburgi, luzerni és amsterdami fesztiválokon, s az egyesült államokban, dániában, angliában, izraelben, indióban és japánban tett nagyszerű művészkorutakat.

ezuttal olaszországból érkezett hazánkba, amelynek zenekedvelő közönsége 1963-ban ismerte meg. amint mondotta, szívesen tért vissza budapestre, ahol éltő közönségre talált. a modern zenéről szólva azt fejtegette, hogy számára a zene legvégsőbb pontját bartók művei képezik. vezényelte már a kékszakállu herceg várát, a concertot a II. zongoraversenyt és bartók zongorára írt rapszodiáját, valamint a tánc-szvitet. kodály műveit is ismeri és szereti, dirigálta már a galántai táncokat. elismeri schönberg zenetörténeti jelentőségét de nem szereti, nem tud azonosulni zenéjével. a mai olasz komponisták nagy része is azt az utat járja, amelyet ő nem ért meg. sok művüknek még a partitúráját sem tudja elolvasni. az elektronikus zenét művészetnek tartja, de úgy véli, hogy nem kellene azt zenének nevezni, más kifejezést kellene keresni rá.

az elmúlt napokban vezényelt négy koncertet a milanoi scala-ban, ahol szokás az operai szezon elején és végén hangversenyeket rendezni. a közeljövőben bach: h-moll miséjének dirigálására készül, amelyet első ízben vezényel majd az edinburgi fesztiválon.

carlo maria giulini október 24-én lép karmesteri dobogóra az erkel színházban. a szombat délelőtti próba előtt, a zeneművészek házában rendezett sajtóértekezletén. a nemzetközi hírű /folyt.köv./ plasz karmester a budapesti zenei háttér alkalmából vendégszerepel hazánkban. giulini -

11.46/-n

-23-

/bb 40. találkozás.....1.folyt./vm

a magyar állami hangversenyzenekar ez alkalommal dvorzsák, ravel és de falla műveit szólaltatja meg. 27-én a zeneakadémián ismét az áhzt dirigálja, egy egész estét betöltő mozart-műsor keretében. giulini elmondotta, hogy elég későn jutott el mozarthoz, elsőként a figarot dirigálta öt évvel ezelőtt. a mozart-operák előadásain szerzett tapasztalata erősen hatott a szimfónikus művek előadására is. szoros az összefüggés a nagy zeneköltő szimfónikus és drámai zenéje között - szeretem mozartot, mindent megtalálok benne, ami az ember zenei kifejezéséhez kell./mti/

bb 41. walter ulbricht,

Lk vm cz

1966. október 22.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának első titkára, az ndk államtanácsának elnöke és willi stoph, az ndk minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának, dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének és kállai gyulának, a minisztertanács elnökének az ndk nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaikért.
/mti/

11.49/-n

12.35

-24-

bb 42. hétfőn nyílik a lenin köruti ezermester bolt

t kfkvm vg

1966. október 22.

az ezermester és uttörő bolt vállalat mintegy 600 000 forintos költséggel újjáépítette lenin köruti boltját. a korszerűsítés során a barkácsolók, az amatőrök és a modellezők kedvelt üzlete szebb, világosabb, tágasabb lett. bővítették raktárát is ami lehetővé tette, hogy az eddigi 1.6 millió forintos árukészlettel szemben 3-4 millió forint értékű cikket tartson az üzlet.

a bolt választéka sok újdonsággal gazdagodott. teljes választékot nyújtanak egyebek között finom lécekből. sokféle híradástechnikai készülék, import híradástechnikai alkatrész, külföldi tranzisztor, termisztor, eddig hiánycikknek számított ellenállások, műszerek, stb. várják az amatőröket. évek óta először a tranzisztoros rádió összeállításához szükséges valamennyi alkatrész megtalálható az üzletben. a repülő és a hajó modellezők még kinal papírt, pillekönnyű balsa-fát, sokféle parányi motort is vásárolhatnak.

a lenin körut 92. szám alatti 2. számú ezermester bolt hétfőn nyílik.

az újjáépített üzletet szombaton bemutatták a sajtó képviselőinek. a vállalat vezetői elmondották, hogy a négy éve alakult vállalat két fővárosi és 19 vidéki bolttal működik. cikkeik iránt - a barkácsolók táborának növekedése nyomán - egyre nagyobb az érdeklődés. a négy év alatt például megkétszereződött, mintegy 60 millió forintra növekedett, a vállalat forgalma. az igények kielégítésére tovább bővítik az üzlethálózatot. várhatóan még az idén megnyílik a váci utcában egy új szaküzlet, valószínűleg a modellezők részére. jövőre buda is kap ezermester boltot, a rákóczi téri 1. számú boltot pedig ezermester áruházzá bővítik. vidéken zalaegerszegen, veszprémben és kaposvárott épül ezermester és uttörő bolt./mti/

12.35/-n
12.35 Pn!

-25-

bb 43. baromfikeltető és hizlító társulást alakított a mezőkovács-
házi járás nyolc termelőszövetkezeté

vid ká sk vm

1966. október 22.

a mezőkovácsházi járás termelőszövetkezetében igen jó eredményeket hozott a sertéshizlalási és az építkezési közös vállalkozás. a sertéshizlalási társulás évente 6000 hizót értékesít, a termelőszövetkezeti építkezési társulás pedig 13-15 millió forintot beruházást valósít meg. a jó eredmények láttán újabb közös vállalkozás létrehozását határozták el. szombaton tartotta első igazgatósági ülését a baromfikeltető és hizlító társulás. nyolc termelőszövetkezet összefogásával mezőkovácsházán rendezik be a baromfitelepet, ahol 20 géppel egyszerre 200.000 csirkét keltethetnek. a keltetésen kívül áru- és törzsbaromfi neveléssel, valamint liba- és pulykahizlalással is foglalkoznak./mti/

bb 44. időjárásjelentés

gg vm

1966. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti október 22-én, szombaton
13 órakor

hűvösebb éjszaka

az északnyugat-európa felett elhelyezkedő, déli oldalán nyugati, északnyugati észellel hűvös és száraz levegő áramlik közép-európán át kelet-európa felé. ma hajnalban az említett hűvös levegő első hulláma már a keleti kárpátokon is tuljutott és a fekete tenger vidékén okozott lehülést.

hazánkban pénteken a dunántúlon változóan, míg a tiszántúlon erősen felhős volt az égbolt. az elmúlt 24 óra folyamán sokfelé alakultak ki záporosók, helyenként zivatarral. számottevő, általában 5-11 milliméter közötti csapadékmennyiséget a tiszta vonalától keletre mértek, de berettyóújfalunál 13, körösszakálról 27, és békéscsabáról 59 milliméter esőt jelentettek. a hőmérséklet csúcserkékel az ország keleti felében 15-20, máshol 20-23 fokot értek el. szombaton hajnalban 5-12 fokig hűlt le a levegő, a délelőtti folyamán kisebb felhőátvonulások mellett a hőmérséklet 11 órára 13-17 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

12.54/-n

12.56 pm

-26-

bb.44. / időjárásjelentés...1. folyt./vm

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, a sokévi átlagnál 5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen átfutó esővel. mérsékelt, időnként még élénk nyugati, északnyugati szél. hűvösebb éjszaka. a szélvédett helyeken talajmenti fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14-18 fok között

a duna vízállása szombaton délelőtt budapestnél: 234 centiméter.
/mti/

bb 47. tizenhat millió forintot takarítottak meg eddig a kongresszusi versenyben az északmagyarországi áramszolgáltató vállalatnál

vid lk vm ki

1966. október 22.

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozóinak a kongresszusi versenyben több hálózatfejlesztési munkát jóval a határidő előtt elvégezték. így például balassagyarmat közvilágításának korszerűsítését, jászberényben pedig csaknem tíz kilométer hosszú kábel lefektetését végezték el a terv szerinti időpontnál előbb. az áramellátás egyenletesebb, ingadozásmentesebb biztosítására 32 transzformátor-állomást helyeztek a terhelési súlypont közelébe és eddig hetvenötöt szaporították a transzformátorkörzetek számát. jó eredményt értek el a vállalat dolgozóinak az importanyag felhasználásának csökkentésénél is. az év kilenc hónapjában több mint 1400 köbméter használt, de a célnak még megfelelő faoszlopot építettek be újra, a szinesfémgyűjtés eddigi eredménye pedig eléri a 3 millió forintot. ezekkel együtt a vállalat dolgozóinak már 16 millió forintot takarítottak meg s úgy számítják, hogy a felajánlás teljesítéséből még hiányzó 1.7 millió forintot jóval az év vége előtt teljesítik./mti/

13.35/-n

-27-

bb 45. teljesítette 12 millió forint értékű import megtakarítási vállalatát a salgótarjáni acélárugyár

vid/lk/m/szf

1966. október 22.

a salgótarjáni acélárugyárban a kongresszusi munkaverseny műszaki támogatására alakult társadalmi bizottság programot dolgozott ki külföldön beszerezhető mezőgazdasági gépkatarrészek, különleges edzett szalagacélok, ónozott huzal- és keskeny hengerelt acélszalagok hazai előállítására.

a programot gyors műszaki intézkedések követték. a hideghengerműben például új köröltöt helyeztek üzembe. ezzel megalapozták a hazai keskeny hengeracélszalag gyártását. a csepel autógyár is külföldön vásárolta eddig a különleges edzett szalagacélokat. a salgótarjániak mintaküldeményének próbavizsgálata után most csepel is salgótarjániak mintaküldeményének a tizenöt tonna különleges edzett szalagacélt. a mátravidéki féműnek bcm-25 típusú lánchüvely anyagot gyártanak salgótarjáiban, olyat, amelyet eddig külföldön vásároltak. a 40 tonna anyag hazai előállításával egymillió száztizenötezer forint értékű importot takarítanak meg. az ónozott huzal hazai gyártásának megkezdésével több mint három millió forint értékű külföldi behozataltól mentesült a népgazdaság. idén már 200 tonna ónozott huzal készül a salgótarjáni acélárugyárban.

az importmegtakarítási program teljesítésének eredményeit most összesítik. annyi már is kiderült, hogy a 12 millió forint értékű importmegtakarításra tett vállalat egy hónappal a kongresszus előtt, szombatra teljesítették a gyár dolgozói. /mti/

bb 46. ezer távfűtött lakás, toronyházak székesfehérvárott

vid/lk/m/ki

1966. október 22.

székesfehérvár, a történelmi város, rohamosan fejlődik, évről-évre új városrészek épülnek. a fejér megyei építőipari vállalat az idén csaknem négyszáz lakást adott át, amelyek mindegyikében megkezdődött a távfűtés. jelenleg újabb 120 új lakásban szerelik a távfűtési vezetékeket és a radiátorokat. ezekben a lakásokban novemberben kezdődik meg a távfűtés. novembertől már ezer távfűtött lakás lesz székesfehérváron.

/folyt.köv./

14.20/-n

-28-

bb 46. /ezer ... 1. folyt./ m

a történelmi város képét az új városrészekben hét közép-magas, úgynevezett toronyház teszi változatossá. a nyolcadik ilyen tisztes lakóház most van átadás előtt. a kilencedik és tizedik toronyház építését pedig a napokban kezdték meg a Lövölde utcában. /mti/

bb 48. befejezte tanácskozását a költők konferenciája

t tf/tr/m/cz

1966. október 22.

szombaton tartotta záró tanácskozását a nemzetközi költői konferencia, amelyen ezúttal darvas józsef elnökölt. négy felszólalás hangzott el: az ndk-beli paul wiens, a francia georges charaire, az olasz carla mazzarello és gellért oszkár kapott szót. ezután garai gábor, a rendezőbizottság titkára foglalta össze a többnapos vita tanulságait, a véleménycserében elhangzottakat. kiemelte, hogy az őszinte szellemű, baráti légkörű konferencia jól igazolta a korábbi tudatot: költészetünket, költőinket eredményeinkről ismerik és nagyra becsülik a kontinens országiban.

darvas józsef a rendező bizottság nevében így vont mérleget a tanácskozásról: - a budapesti találkozók egyebek között az igazolta, hogy a legindividuaisabb műfaj, a költészet művelői - bár sok kérdésben eltérő nézeteket vallanak - a legalapvetőbb dolgokban: a humánus szolgálatában és a harmónia keresésében egyet tudnak érteni. az a kemény és kegyetlen törvényű meggyőződés, aminő állapotban sajnós ma él a világ, nem érződött ezen a találkozón. joggal állapíthatjuk meg, hogy a felszólalásokból az egyetértés hangja csendült ki, a költészetet éltető különbözőségeken túl az egyetemesség gondolata kapott kifejezést. a költőknek, az íróknak műveikben a népek közötti egyetértésért, a félelem nélküli világért kell felemelni szavukat. le kell küzdenünk a magunk teremtette szuper-féltelmeket, az atomháború vízióját s azt a lelkiismeretfurdalásra adó nagy okot, hogy az emberiség kétharmada még ma is éhezik - e tudat előtt nem menekülhetünk, éljünk is bárhol, európa keletén vagy nyugatán. nem menekülhetünk az előtt a gond előtt sem, hogy a világ egyik részén, vietnámban embertelen háború folyik. vétekezhünk e háború okait és természetét illetően másként - de ez senkit, sem ment fel a kötelezettségtől, hogy együtt követeljük a világ békéjét fenyegető konfliktusok felszámolását. nem a költőktől a politikusoktól követeljük? mit ér ez? lehet, hogy nem sokat - de mégis a legtöbbet: hivatásunk, az írók, a költők hivatásának tisztességét. /mti/

14.40/-n

-29-



bb. 49. martinász rekord ózdon a kongresszusi versenyben

vid sk/szf/gy/cz

1966. október 22.

az ózdi kohászati üzemek martinászi kongresszusi felajánlásukat már korábban módosították. vállalták, hogy a legutóbb felajánlott 20 000 helyett 25 000 tonna jóminőségű acéllal tetőzik meg évi előirányzatukat. szombat reggelre módosított vállalatnak is eleget tettek: lecsapolták a huszonötzredik tonna terven felüli acélmennyiséget. az ózdiak a péntektől szombatig tartó munkanapon egyben üzemi rekordot állítottak fel, a legutóbbi 24 óra alatt ugyanis 2 757 tonna acélt csapottak. ilyen teljesítmény még nem fordult elő az üzemben.

a kongresszusi mennyiségi felajánlás teljesítése után a martinások újabb felajánlást tettek a kongresszus tiszteletére. vállalták, hogy az eddig már teljesített 25 000 tonnát az év végéig további 4 700 tonna acéllal tetőzik meg./mti/

bb. 50. megkezdték a tetőpanelok elhelyezését a miskolci házépítő kombinát gyártó csarnokán

vid sk/szf/gy/cz

1966. október 22.

a harmadik ötéves terv időszakában alsószolca község határában alakul ki borsod megye nagy építőipari központja. a kavicsban gazdag vidéken a már működő épületelemgyár szomszédságában előregyártott elemekből szerelik össze a miskolci házépítő kombinátot.

az új nagyüzem 200 000 légméteres gyártócsarnokának 9-18 tonna súlyú vasbetonelemait a helyszínen gyártják le, a fűdémpanelokat pedig az épületelemgyárban készítik. a csarnok építését májusban kezdték meg a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói, akik a kongresszusi versenyben példamutató eredményt értek el. nem egész hat hónap alatt 126 darab - egyenként mintegy 10 és 17 tonna súlyú - tartópillért emeltek a helyére és eddig több mint 40 darab 18 méter hosszú vasbeton gerendát helyeztek el rajtuk. az így kialakított keretállásokra szombaton megkezdték a tetőpanelok beemelését. a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére a hatalmas csarnoképületet november 15-ig tető alá hozzák, az év végéig pedig elkészítik oldalfalait is, hogy téli munkahelyüket biztosítsák./: mti/

15.15/ju

-30-

bb 51. lezuhant az állványról

vid j vm fm

1966. október 22.

kiskunhalason borus lajos 58 éves mív-alkalmazott, helybeli lakos az egyik házépítkezésnél segédkezett. a három méter magas építőállványról - egyelőre ismeretlen okokból - lezuhant. súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt. az ügyben megindították a vizsgálatot./mti/

bb 52. a fővárosi autóbuszüzem közli,

gg vm vg

1966. október 22.

hogy a margitszigeten közlekedő mikroautóbusz-járatot október 23-án, vasárnap üzemzárattal megszünteti. közli továbbá, hogy a xiii. kerület solner utcában folyó utépitési munkálatok miatt a 4-es járat kocsijait október 24-én, hétfőn üzemzárattól mindkét irányban a thälmann utcában, a göncöl utcán és a gyöngyösi uton közlekedtetni./mti/

bb 53. vietnami bélyegkiállítás kecskeméten

vid hné vm fm

1966. október 22.

a „vietnam a bélyegek tükrében”, című kiállítást budapest után most kecskeméten mutatják be, a fegyveres erők helyi klubjában. tíz tablón 120 albumlapon - sok dokumentációs képpel kiegészítve - szemléltetik a vietnami nép életét és harcát. a kiállítást fehér sándor, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg szombaton./mti/

15.20/ju

-31-

bb 54. visszaérkezett kijevből a debreceni egyetemi küldöttség -
kijevi vendégek debrecenben

vid hné vm fm

1966. október 22.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem öttagú küldöttsége szombaton hazaérkezett 11 napos kijevi útjáról. a dr. bognár rezső akadémikus, tudományos rektorhelyettes vezetésével kijevben járt küldöttek előadásokat tartottak a sevcsenko tudományegyetemen, különböző tanszékek munkájával ismerkedtek és eszmecserét folytattak a további együttműködés kiszélesítésére.

ugyancsak szombaton kijevi vendégek kezdték meg hivatalos látogatásaikat a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen v.a. taraszenko professzor, az egyetemes tanszék vezetője és g.i. nyelep, a filozófiai tanszék docense két hétig tartózkodik debrecenben, hozzájuk csatlakozik a hétfőn debrecenbe érkező kira sahova, a sevcsenko tudományegyetem világirodalmi tanszékének docense./mti/

bb 55. megkezdődött a fakitermelés a duna mentén

vid ká sk vm

1966. október 22.

dunakömlőd környékén szombaton megkezdték a fakitermelést. ezen a vidéken a duna áradásakor gyakran víz alá kerülnek az erdők, ezért elsőnek itt láttak munkához a fadóntók. kihasználva a folyó alacsony vizállását, ide összpontosították a munkásokat, a motoros fűrészgépeket és a szállító járműveket. a jelenleg száraz területen 1200 négyzetméternyi erdőrész fáját termelik ki és szállítják el biztonságos helyre./mti/

15.25/ju

-32-

bb 56. burgonya, alma irányvonatok szabolcsból

vid ká/sk szb ká

1966. október 22.

szabolcs-szatmár megye szállítási bizottsága szombaton kibővített ülést tartott nyíregyházán, amelyre meghívták a társadalmi és tömegszervezetek vezetőit, a szállítással kapcsolatban álló vállalatok, üzemek képviselőit is. megállapították, hogy a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok eddig több mint 25 000 vagon mezőgazdasági terményt küldtek az ország piacaira vasuton és a közúti járművekkel. a szállítás ezekben a napokban érte el csúcspontját. a megye vasutvonalain 24 óra alatt 2 000 - 2 100 vagon fut át, ezen felül csaknem 3 000 szállító jármű vesz részt a termények továbbításában. a felmérések szerint a közeljövőben újabb 25 000 vasuti vagon kell megrakni a mezőgazdasági nagyüzemeknek, hogy a termények rendeltetési helyükre kerüljenek. a legnagyobb problémát a burgonya, a gyümölcs és a cukorrépa elszállítása okozza. a szállítási bizottság javaslatára a máv naponta több, egyenkint 50-60 kocsiból álló burgonya és alma irányvonatot indít szabolcsból a főváros és az iparvidékek piacaira./mti/

bb 57. teherforgalom a balatonon

vid tné szb szf

1966. október 22.

a balatonon naponta már csak hatszáz-hétszáz utast szállítanak a hajók, a kompon pedig átlag másfélezeren kelnek át a tihanyi szorosban. az egyre csökkenő személyszállítás helyett most a teherhajózás kap fontos feladatokat. a napokban az egyik, már nem közlekedő komphajó először tett meg „hivatalos” utat siófok és keszthely között. ezúttal nem utasokat vett fedélzetére, hanem a siófoki szot üdülő felújítására váró butorait szállította keszthelyre, ahol a helyi asztalos ktsz vállalta a javítást. az 1 200 szekrény kibrakásához ideiglenesen átalakították a keszthelyi kikötőt. a butorokért közvetlenül a komp fedélzetére hajtottak fel a teherautók. a viziszállítással egynegyedére csökkentették a fuvar költséget. a mahart a déli part 7. számú főutvonalának korszerűsítéséhez is hozzájárul. a balatongyöröki kőbányából öt uszály szállít követ balatonszemesre és az építőanyagot innen fuvarozzák tovább az építkezéshez.

továbbra is dolgoznak a vízügyi főigazgatóság munkahajói. a vontatók októberben „nyáriás”, munkát végeznek. homokot szállítanak a strandokra, segédkeznek a kikötők kotrásánál./mti/

15.30/ju

-33-

bb 58. aranylakodalmi köszöntő magnószalagon

vid tm szb fm

1966. október 22.

karcagon aranylakodalmát ünnepelte szombaton bézi alek, a tisztántúli áramszolgáltató vállalat nyugdíjasa és felesége. a félévszázados jubileumra összejötte a bézi házaspár öt gyermeke, népes unoka-serege, dédunokái. a rokonok, ismerősök, a vállalat képviselői szeretettel köszöntötték az idős, és ma is jó egészségnek örvendő „lakodalmas”, párt. az ünnepség alkalmából jelképesen megrendezték a fél évszázaddal ezelőtti tartott esküvő mozzanatait és a városi tanács anyakönyvvezetője „adta össze”, ismét a szeretetben és megértésben élő öregeket. az aranylakodalmi köszöntőt, a vendégek, a családtagok, a kisunokák, dédunokák jókívánságait, rigmusait a család magnószalagon örökítette meg. /mti/

bb 59. az első nagyhalászat a 100 holdas milléri halastóban

vid ká/sk szb ká

1966. október 22.

száz holdas halastavat épített szolnok külterületének egyik mocsaras, ingoványos részén a felszabadulás halászat-termelőszövetkezet. a telelőkkel ellátott korszerű milléri tavat egy évvel ezelőtti népesítették be és a hét végén kezdődött meg az első őszi nagyhalászat. ehhez szegeden vásároltak 200 négyzetméter nagyságu perlonhálót. egy-egy húzásra 70-80 mázsa halat kerítenek be. érdekes látvány a fehér amur import halfajta lehalászása. a szépen fejlett két-két és fél kiló súlyú növényevő halak rendkívül elevenek, gyakran másfél-két méter magasra is felugrának. a többi előreláthatóan 300 mázsa halat fognak ki és szállítanak a környék piacaira, valamint a fővárosi halászcserébe. /mti/

bb 60. film a kecskeméti zeneiskoláról a francia televízióknak

vid tr szb fm

1966. október 22.

husz perces rövidfilmet készít a francia televízió két munkatársa a magyarországi általános- és középiskolai zeneoktatásról. a filmet - kodály zoltán javaslatára - teljes egészében a kecskeméti ének-zenei általános- és középiskolában forgatják. a napokban a zeneszerző is meglátogatta szülővárosának zeneiskoláját, s a francia televíziósok interjút készítettek vele. /mti/

15.40/ju

-34-

PKA

bb 61. mezőgazdasági szakmunkástanuló iskolát avattak sopronban

vid ká/sk szb ká

1966. október 22.

sopronban szombaton új mezőgazdasági szakmunkástanuló iskolát avattak. az új iskolát, ahol 384 tanuló ismerkedik a gyümölcs-, szőlő- és zöldségtermesztéssel, dr. szücs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője adta át rendeltetésének. az avató ünnepségen megjelentek a szerződött üzemek képviselői is, akik eszmecsere-t folytattak az iskola vezetőivel az oktatás módszereiről. /mti/

bb 62. tizenegy emeletes üdülő épül debrecenben

vid tné szb szf

1966. október 22.

a debreceni nagyerdőn új üdülő építéséhez kezdtek. az új épület, amely folyosóval csatlakozik egy már meglévő szot-üdülőhöz, 11 emeletes lesz. a háromszög alakú épületben csaknem 100 személyt helyezhetnek el. a munkálatokat megkezdték és a tervek szerint a jövő év végére fejezik be. /mti/

bb 64. kátai mihály kiállítása a mednyánszky-teremben

t áe/gk szb sr

1966. október 22.

a képcsarnok vállalat mednyánszky-termében szombaton nyitották meg kátai mihály festőművész 70 műből álló kiállítását. a fiatal művész, aki nemrégiben tért haza olaszországi tanulmányutjáról, első alkalommal mutatkozik be a nagy nyilvánosság előtt gyűjteményes anyagával. kátai mihálynak a zománckép sajátos, ritka műfajában mutatkozik meg alkotóképessége. /mti/

bb 65. elhunyt fekete imre a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

tm szb sr

1966. október 22.

fekete imre a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizánszövetség tagja 78 éves korában elhunyt. fekete imrét az mszmp 8. kerületi bizottsága és a magyar partizánszövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása 26-án egy órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

n
15.50/ju

-35-

PKA

bb. 66. 42. heti Lottónyeremények

qk/e cz

1966. október 22.

a 42. játékhétre beérkezett 5,926.588 darab Lottószelvény. Öttalálatos szelvény nincs. négy találatot 67 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 53 074 forint. három találatot 5 018 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 354 forint. a kéttalálatos szelvények száma 137 790 darab, ezekre a nyereményösszeg 16 forint. /mti/

bb. 67. képzőművészeti, kisbutor- és lakberendezési kiállítás békéscsabán

vid/j/e fm cz

1966. október 22.

a képcsarnok vállalat békéscsabai boltja és a megyei tanács művelődésügyi osztálya rendezésében szombaton kiállítás nyílt békéscsabán. a kiállításon lakberendezéseket, kisbutorokat, faliszőnyegeket, vázákat, szobrokat, terítőket, képzőművészeti alkotásokat láthatnak az érdeklődők. bemutatják, hogyan lehet a kisméretű modern lakásokat izlésszerűen berendezni, milyen festmények, szobrok, dísz tárgyak illenek a mai otthonokba. /mti/

bb. 70. elbucsúztatták vécsy jent

t áe/sk/e sr cz

1966. október 22.

szombaton a farkasréti temetőben mély részvétellel vettek búcsút vécsy jent zenészerzőtől, az országos széchényi könyvtár zeneműtárának vezetőjétől, a magyar tudományos akadémia zenetudományi főbizottságának tagjától. az országos széchényi könyvtár dolgozóinak nevében dezsényi béla főosztályvezető és dr. kecskeméti istván, az mta nevében somfay lászló búcsúzott az elhunytól, méltatva kiemelkedő emberi, művészi és tudományos érdemeit. /mti/

16.00/ju

-36-

mti

bb 63. huszonegyezer tonna nehézaszfaltot keverték a hajdusoboszlói „aszfaltgyárban,,

vid tné szb szf

1966. október 22.

a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások egy részének teljesítésével befejezte évi tervmelési tervét a debreceni közúti üzemi vállalat. a vállalat dolgozói az idén 174 millió forint értékű munkát végeztek, ami 10 százalékkal több mint a múlt évi. debrecen - hajdusoboszló közötti főközlekedési út tiz kilométeres szakaszán az uttestet kiszélesítették és korszerűsítették. pótfelajánlásoként további két kilométernyi szakaszon optikai vezetősávval látták el az uttestet. korszerűsítették a hajdusoboszló balmazújváros, polgár - hajdunánás és bojt - körösüfalui utakat.

nagy segítségükre volt az utépítőknek a hajdusoboszlón munkába állított „aszfaltgyár,,. a magyar gyártmányu pionir c-25 jelű automatikus rendszerű aszfaltkeverő telep a múlt hét végén 21 000 tonna nehézaszfaltot kevert és ezzel biztosította az utak korszerűsítéséhez az anyagot. /mti/

bb 68. csaknem 400 ezren utaztak az idén a bükk-i kisvasutakon

vid tné szb szf

1966. október 22.

a keletbükk-i állami erdőgazdaság csanyiki erdei kisvasútja az idén október 22-ig kerekén 80 000 utast szállított a bükk hegység kevésbé ismert 26 kilométeres vonalán. a természetkedvelők különösen az andókut környéki, valamint a takasalápa és tizesbérc közötti harcai völgy alpesi szépsége miatt utaztak szívesen a kisvasuton.

ugyancsak csúcsforgalmat bonyolított le a garadna völgyében lillafüred érintésével ómassáig közlekedő erdei kisvasút is. májustól kezdve minden nap jártak szerelvényei. mintegy 300 000 utas tette meg rajuk a bükk hegység szívébe vezető szép utat. a vöröfényes szeptemberi-októberi napokon is sok volt a kiránduló.

szombattól érvénybe lépett az őszi menetrend. a csanyiki vonalon tavaszig szünetel a személyszállítás, az ómassai vonalon hetenként négyszer, szerdán, pénteken, valamint szombaton és vasárnap közlekednek majd a járatok. a korábbi évek tapasztalata szerint a téli hónapokban lehet ismét csúcsforgalomra számítani, amikor a sízők ezrei veszik igénybe a kisvasutat. /mti/

16.03/ju

-37-

mti

bb. 66. 42. heti Lottónyeremények

gk/e cz

1966. október 22.

a 42. játékhetre beérkezett 5,926.588 darab Lottószelvény. Öttalalatos szelvény nincs. négy találatot 67 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 53 074 forint. három találatot 5 018 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 354 forint. a kéttalalatos szelvények száma 137 790 darab, ezekre a nyereményösszeg 16 forint. /mti/

bb. 67. képzőművészeti, kisbutor- és lakberendezési kiállítás békéscsabán

vid/j/e fm cz

1966. október 22.

a képcsarnok vállalat békéscsabai boltja és a megyei tanács művelődésügyi osztálya rendezésében szombaton kiállítás nyílt békéscsabán. a kiállításon lakberendezéseket, kisbutorokat, faliszőnyegeket, vázákat, szobrokat, terítőket, képzőművészeti alkotásokat láthatnak az érdeklődők. bemutatják, hogyan lehet a kisméretű modern lakásokat izlésszerűen berendezni, milyen festmények, szobrok, dísz tárgyak illenek a mai otthonokba. /mti/

bb. 70. elbucsúztatták végsej jent

t áe/sk/e sr cz

1966. október 22.

szombaton a farkasréti temetőben mély részvétellel vettek búcsút végsej jent zenészerzőtől, az országos széchényi könyvtár zeneműtárának vezetőjétől, a magyar tudományos akadémia zenetudományi főbizottságának tagjától. az országos széchényi könyvtár dolgozóinak nevében dezsényi béla főosztályvezető és dr. kecskeméti istván, az mta nevében somfay lászló búcsúzott az elhunytól, méltatva kiemelkedő emberi, művészi és tudományos érdemeit. /mti/

16.00/ju

-36-

PM

bb 63. huszonegyezer tonna nehézaszfaltot keverték a hajdusoboszlói „aszfaltgyárban,”

vid tné szb szf

1966. október 22.

a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlások egy részének teljesítésével befejezte évi tervmelési tervét a debreceni közúti üzemi vállalat. a vállalat dolgozói az idén 174 millió forint értékű munkát végeztek, ami 10 százalékkal több mint a múlt évi. debrecen - hajdusoboszló közötti főközlekedési út tiz kilométeres szakaszán az uttestet kiszélesítették és korszerűsítették. pótfelajánlásoként további két kilométernyi szakaszon optikai vezetősávval látták el az uttestet. korszerűsítették a hajdusoboszló balmazújváros, polgár - hajdunánás és bojti - körösüfalui utakat.

nagy segítségükre volt az utépítőknek a hajdusoboszlón munkába állított „aszfaltgyár,, a magyar gyártmányú pionir c-25 jelű automatikus rendszerű aszfaltkeverő telep a múlt hét végén 21 000 tonna nehézaszfaltot kevert és ezzel biztosította az utak korszerűsítéséhez az anyagot. /mti/

bb 68. csaknem 400 ezren utaztak az idén a bükk-i kisvasutakon

vid tné szb szf

1966. október 22.

a keletbükk-i állami erdőgazdaság csanyiki erdei kisvasútja az idén október 22-ig kerekén 80 000 utast szállított a bükk hegység kevésbé ismert 26 kilométeres vonalán. a természetkedvelők különösen az andókut környéki, valamint a takalápa és tizesbérc közötti haricai völgy alpesi szépsége miatt utaztak szívesen a kisvasuton.

ugyancsak csúcspontot bonyolított le a garadna völgyében lillafüred érintésével ómassáig közlekedő erdei kisvasút is. májustól kezdve minden nap jártak szerelvényei. mintegy 300 000 utas tette meg rajuk a bükk hegység szívébe vezető szép utat. a vöröfényes szeptemberi-októberi napokon is sok volt a kiránduló.

szombattól érvénybe lépett az őszi menetrend. a csanyiki vonalon tavaszig szünetel a személyszállítás, az ómassai vonalon hetenként négyszer, szerdán, pénteken, valamint szombaton és vasárnap közlekednek majd a járatok. a korábbi évek tapasztalata szerint a téli hónapokban lehet ismét csúcspontot számítani, amikor a százok ezrei veszik igénybe a kisvasutat. /mti/

16.03/ju

-37-

PM

bb. 73. aláírták az 1967.-1968. évi magyar-olasz kulturális
valamint műszaki-tudományos munkatervet

t tf/tr/e sr cz

1966. október 22.

október 18. és 22. között budapesti ülészetett a ma-
gyar-olasz kulturális, valamint műszaki-tudományos egyez-
mények alapján létesített vegyesbizottság. a tárgyalások
eredményeként szombaton a kki székházában aláírták az 1967-
1968. évekre szóló magyar-olasz kulturális, valamint műsza-
ki-tudományos együttműködési munkatervet. az okmányokat ma-
gyar részről dr. pesti lászló, a kulturális kapcsolatok in-
tézetének alelnöke, olasz részről Luigi valdettaro della
rocchetta rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, az
olasz külügyminisztérium kulturális főigazgatóhelyettese
írta alá, jelen volt az aláírásnál polinszky károly műve-
lődésügyi miniszterhelyettes, bográr józsef, a kulturális
kapcsolatok intézetének elnöke, a külügyminisztérium több
vezető munkatársa. részt vett a hivatalos aktuson ludovico
barattieri di san pietro, az olasz köztársaság budapesti
nagykövete, valamint a tárgyalásokat folytatott többtagu
kulturális delegáció.

az új munkaterv tudósok, kutatók, egyetemi oktatók lá-
toogatásait, szakemberek ösztöndíjas tanulmányait irányoz-
za elő, tervbe vették filmnapok rendezését mindkét ország-
ban, valamint magyar, illetve olasz képzőművészeti és könyv-
kiállítások kölcsönös bemutatását. a munkatervben most első
 ízben szerepel a műszaki-tudományos együttműködés is, ennek
 alapján sor kerül majd szakemberek és szakmai küldöttségek
 látogatásaira, műszaki dokumentációk és kiadványok kölcsön-
ös megküldésére, műszaki filmnapokra, szakmai tapasztalat-
cserék rendezésére, közös tanulmányi tervek kidolgozására,
 ösztöndíjas utakra, műszaki intézetekben, tudományos intéz-
 mények kapcsolatainak bővítésére.

az aláírás után dr. bográr józsef, a kki elnöke ebédet
adott az olasz delegáció tiszteletére. ludovico barattieri
di san pietro nagykövet fogadást rendezett a tárgyalások al-
kalmából. / mti/

16.07/ju

-38-

ML

bb 71. sopron gazdag programot kínál a jövő évre hazai
és külföldi vendégeinek

t hbj/lk szb -cz

1966. október 22.

sopron az építészeti kincsek városa. a római sopron -
scarbantia - kapitóliuma romjának helyéről hat méterre, a
felszín alól még ma is kerülnek elő istenszobrok. a mű-
történészek szorgalmas kutatása nyomán századokon át ha-
barcsbörtönbe zárt boltzatok és finom csipkés kőköcsök
jutnak napvilágra. sopron építészeti kincseit szeretné az
egész világ elé tárni. az idén a soproni ünnepi hetek ide-
jén tízezrek jártak a belváros öreg utcáin, jövőre még na-
gyobb lehetőséget szeretne nyújtani sopron a város megis-
merésére.

a városrendezésről, az ásatások eredményeiről, az ide-
genforgalom alakulásáról dr. erdély sándor, sopron város
tanácsának vb. elnöke és kocsis józsef, vb. elnökhelyettes
szombaton sajtótájékoztatót számolt be. kifejtette, hogy
sopronban különösen nagy feladat a múlt emlékeinek feltá-
rása és védelme. az országos műemlékfelügyelőség segítsé-
gével 1962-től 1970-ig 120 millió forintot költöttek a má-
sodik világháborúban igen erősen megrongálódott sokszázéves
műemlékházak restaurálására, a múlt értékeinek konzerválá-
sára. az országos műemlékfelügyelőség sopronban nagyarányu
ásatásokat végez és ennek során az elmúlt hetekben előke-
rült a föld mélyéről scarbantia kapitóliumának fő és mellék-
szentélye, illetve annak romjai. a római falak megőrzésére
megtörténtek az intézkedések, a harmadik ötéves tervben
sopron 175 millió forintot költöthet lakóházak felújítására.
ez az összeg még nem elegendő az egész belváros műemlék,
vagy műemlék-jellegű házainak rendbehozatalára, de remél-
hető, hogy 10 év leforgása alatt a belváros teljes szépségé-
ben bontakozik ki a látogatók előtt. a műemlékházak restau-
rálása helyenként éveket, sőt majdnem évtizedeket igényel.
az utcakép szépítése érdekében a belvárosban a közeljövőben
sorszatarozással hozzák rendbe a házak homlokzatát. az idegen-
forgalom fejlesztése megköveteli azt is, hogy korszerűsít-
sék a második világháború bombázása során megtépázott utakat.
korábban évenként 4 millió forintot költöttek erre a célra,
a harmadik ötéves tervben évenként 10 millió forint jut erre.
az utak rendbehozatala nyomán lehetőség nyílik sopronban nagy
nemzetközi rallyék megrendezésére. a belvárosban ma már rej-
tett fényvel és higanygőzlámpákkal világítják meg esténként
a legszebb műemlékházakat. azt tervezik, hogy a jövőben a
különlegesen szép szobrokat és házakat esténként újszerű
fényeffektusok vonják be. 1967-ben megépül a művészház is,
ahol a város képzőművészei mutathatják be alkotásaikat.

/folyt.köv./

16.12/ju *ML*

-39-

ML

bb 71. /sopron gazdag... 1. folyt./- szb

a város vezetői szölkttak arról is, hogy sopron idegenforgalmi hatókörébe bekapcsolják a fertő-tó vidékét és természetesen fertődöt, a versailles-i kastély mintájára készült palotájával, balfon a rómaiak által is ismert fürdőhelyen a közeljövőben gyógyszállót építenek.

a sajtótájékoztatón seregély zsigmond, a hazafias népfrent városi bizottságának titkára ismertette az 1967. évi programot. az elgondolás az, hogy a sopronba érkező vendégeknek tavasztól késő őszig jó szórakozást nyujtsanak. a tavasz az ifjuságé. márciusban rendezik meg az oktatási filmek fesztiválját, májusban pedig az országos diáknapokat, ahova elsősorban észak- és nyugat-dunántul tanulóifjuságát várják motorversenyekre, középkori diákdalok bemutatójára. júliusban ismét várják az ország minden tájáról a vendégeket a soproni ünnepi hetekre. a programot a nagy zenei hagyományokhoz híven elsősorban zenei eseményekből alakítják ki. a sopron melletti tó-malom új viziszipadán bemutatják strauss: egy éj velencében című művét abból az alkalomból, hogy strauss sopronban kötött házassága idején sopronban írta meg ezt a művét. a sopronban annyiszor megfordult haydnra emlékezve a haydn-keriben gyertyafény mellett kosz-tümös kamaraesteken csendülnek fel a halhatatlan melódiák és az ősi, a világ egyik legrégebbi gótikus templomában, a szent mihály templomban oratóriumesteken emlékeznek a sopronban élt nagy muzsikuskra, elsősorban liszt ferencre; a fertőrákosi kőfejtő óriási sziklatermeiben fuvósok koncerteznek.

a soproni ünnepi hetek idején a nyári szabadegyetemen az erdészeti tudományok kiváló európai képviselői tanácskoznak. sopronban széchenyi által kezdeményezett lovasbemutatókra emlékezve nemzetközi lovasversenyeken mérik össze tudásukat a legjobb lovasok.

az őszi program slágere lesz az októberi soproni szüreti napok, századok óta a soproniak vidám felvonulással ünnepeleik a szüretet. a levéltárakban nyert utmutatások alapján szervezik meg a színes szüreti felvonulást.

a sajtótájékoztatón fábján lajos, a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal vezetője számolt be arról, hogy az építésügyi minisztérium előkészítette sopron város regionális fejlesztési tervét. a soproni lövéreket klimatikus gyógyhellyé minősítették. a szor a jövő évben bővítik a lövérek üdülőjét, ugyancsak bővítik az állami szanatóriumot és egy új, 300 személyes üdülőjét. a sajtótájékoztató után a város képviselői bemutatják az ujonnan feltárt kapitólíum-romokat és a város különböző idegenforgalmi létesítményeit. /mti/

16.25/ju Puc

-40-

mti

bb. 69. egy hét alatt tíz tulsulyos vonat

vid/tr/e szf cz

1966. október 22.

a szombathelyi fűtőház dolgozói sok üzemanyaot takarítanak meg a kongresszusi munkaversenyben tulsulyos vonatok továbbításával. október közepéig hetenként átlag két-három tulsulyos vonatot közlekedtettek. ezen a héten minden eddigi eredményüket tulszárnyalták. a kitűnően karbantartott mozdonyok kapacitásának jobb kihasználásával szombaton a tizedik tulsulyos vonatot indították el szombathelyről hegyeshalomra. szalai ferenc, simon györgy és horváth tiber mozdonyvezető egy-egy uton 400-500 tonna tulsulyt továbbított rendeltetési helyére.

a gazdaságos tüzeléssel október közepéig mintegy 4 800 tonna szénmegtakarítást értek el. ez a mennyiség körülbelül egyenlő a megyeszékhely, szombathely egyhavi szénszükségletével. /mti/

...-

bb. 75. kanadai kereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba

k sz/e vg cz

1966. október 22.

stanley j. randall, kanada ontario tartományának kereskedelmi és fejlesztési minisztere, a tartomány kereskedelmi delegációjának élén szombaton hazánkba érkezett. a kanadai küldöttség ontario tartomány üzleti körei és magyarország közötti kereskedelem fejlesztése és a gépipari téren való együttműködés kialakításáról folytat tárgyalásokat magyar külkereskedelmi szervekkel. a delegációt a ferihegyi repülőtéren darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes és sós iván, a magyar kereskedelmi kamara elnökhelyettese, valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai fogadták. /mti/

...-

16.30/ju Puc

-41-

mti

bb. 72. a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének első küldöttközgyűlése

t ms/tm/e sr cz

1966. október 22.

a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége szombaton a 2. számú belklinika tantermében dr. gömöri pál professzor elnöklésével megtartotta megalakulása utáni első küldöttközgyűlését. a közgyűlésen részt vett dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese és babics antal akadémikus, a magyar tudományos akadémia orvostudományi osztálytitkára is.

dr. zoltán imre professzor főtitkári beszámolójában elmondotta, hogy a motesz titkárságára eddig 6.628 belépési nyilatkozatot juttattak el. mivel egy orvos egyszerre több tudományos társaságnak is tagja lehet, körülbelül háromezere lehet becsülni azoknak az orvosoknak a számát, akik a tudományos társaságok munkájában részt vesznek. a szövetséget megalapító 30 társaság, amelyeknek működésére a szövetség megalakulása után az egészségügyi miniszter, mint fő felügyeleti hatóság az engedélyt megadta, néhány kivétellel a múlt hó végéig megtartotta vezetőségválasztó közgyűlését. számos új társaság is alakult, az egészségügyi miniszter a motesz elnökségének javaslatára 15 újabb orvostudományi társaság működéséhez járult hozzá. ezzel a motesz tagegyesületeinek száma 45-re emelkedett.

bár az elmúlt fél év lényegében a szervezés időszakára volt, az orvostudományi társaságok nemzetközileg is jelentős munkásságot fejtettek ki, amit egyebek közt 13 tudományos kongresszus, tanácskozás jelez. az elnökség legutóbbi ülésén foglalkozott az 1967 és 68-as tudományos tanácskozások tematikájával. erre a számbavételre főleg azért volt szükség, mert 1968 július 1-6 között semmelweis születésének 150. évfordulója alkalmából ünnepi tudományos hetet kívánnak rendezni nemzetközi részvétellel és erre a hétre összpontosítják majd az 1968-ra tervezett és esetleg 1967-ről áthelyezhető tudományos megemlékezéseket. a továbbiakban foglalkozott a nemzetközi tudományos társaságokban való részvétellel és az ezzel kapcsolatos problémákkal, majd előterjesztette az elnökség javaslatát a társaságok tagdíjára és a tudományos rendezvényekkel kapcsolatos anyagi problémákra vonatkozóan.
/folyt.köv./

16.35/1u Pue

-42-

bb. 72. /a magyar orvos...folyt./e

a küldöttközgyűlés a főtitkári beszámolót és az előterjesztett javaslatokat beható vita után elfogadta. hasonlóképpen elfogadta a szövetség idei és jövő évi költségvetését, amelyet dr. riskó tibor pénztáros terjesztett elő. végül a számvizsgáló bizottságban lemondás folytán megüresedett helyekre dr. rubányi pál professzort rendes taggá, zalai károly gyógyszerész adjunktust póttaggá választották. /mti/

bb. 78. emléktáblával jelölték meg tarr imrénél, a spanyolországi magyar zászlóalj politikai megbízottjának pécsi szülőházát

vid/gk/e fm la

1966. október 22.

a párt, a társadalmi szervezetek és az ifjúság képviselőinek részvételével szombaton rendezett ünnepségen avatták fel pécsen a tarr imre szülőházán elhelyezett emléktáblát. a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom bátor harcosának életútjáról wieder béla, az mszmp városi bizottságának titkára emlékezett meg.

tarr imre 1900-ban pécsen, szegény paraszt családból született, vasuti munkásként dolgozott és az első világháború végén már részt vett az antimilitarista mozgalmakban, majd a tanácsköztársaság katonájaként harcolt a proletárforradalom ügyéért. a tanácsköztársaság bukása után pécsre tért vissza, ahol a szocialista ifjúság szövetség titkárává választották. horthy hadseregének bevonulása előtt 1921-ben bécsbe emigrált, majd 1923-ban hazatért és budapesten, győrtt szervezte az ifjúkommunista mozgalmat. elfogták, s háromévi börtönre ítélték. kiszabadulása után ausztriában, németországban, franciaországban, belgiumban kapcsolódott be az emigráns csoportok mozgalmi tevékenységébe. párizsban a „párizsi munkás”, és a „szabad szó”, munkatársaként, valamint a francia kommunista párt magyar csoportjának vezetőségi tagjaként dolgozott, majd 1936-tól kezdve a spanyol szabadságharcosok oldalán, a magyar zászlóalj politikai megbízottjaként tevékenykedett. 1937-ben a huesca körüli harcokban vesztette életét.

az emléktáblán a párt, a hazafias népfront, a kisz és a máv pécsi igazgatóságának képviselői helyezték el a kegyelet koszorúit. /mti/

16.40/1u Pue

-43-

Pue

bb. 74. csehszlovák költők estje a könyvklubban

t áe/gk/e sr cz

1966. október 22.

a budapesti csehszlovák kultúra és az irodalmi színpad pénteken nagyszerű irodalmi estet rendezett a könyvklubban. az est műsorát csehszlovák költők műveiből állították össze. szaladni rezső irodalomtörténész bevezető előadása után kóhut magda, mikes lilla, pap éva, szentpál monika, bodor tiber, egresy istván, csákányi lászló és kovács p. józsef adta elő a költői műveket. közreműködött varasdy emmi zongoraművész is. /mti/

bb. 76. októberi szingyüjtés a Lővérekben - nyári forgalom a sopron-környéki kirándulóhelyeken

vid/tr/e cz

1966. október 22.

akárcsak nyáron, a jelenlegi verőfényes napokon is kirándulóktól, turistacsoportoktól hangosak a sopron környéki kirándulóhelyek. a hét végén már szombaton „telt ház”, volt sopronban, a szállodai, a turistaszállások helyeit és fizetővendég szolgálat szobáit már előre lefoglalták a jó időt megérző turisták. a fenyves szálló napsütötte, szélről védett teraszán a vendégek úgy napoznak, mint nyáron, hogy egy kis színt gyűjtsenek a nap október végi sugaraiból. a jó idő hatására a Lővérekben lévő kempingben is telt ház van. a motel és a lengyel faházak szobáiban mindössze egy-két takaróval kell ellensúlyozni az éjjeli lehülést. a napsütéses idő különösen az őszi színeket kedvelő amatőr fotósoknak kedvez. az örökzöld fenyők tarkította rozsdaszíni erdő a kirándulók ezreit vonzza, a fertődi kastély előtt pedig reggeltől estig parkiroznak az ország minden részéből érkezett autóbuszok, személygépkocsik. a fertőrákosi kőfejtő szépségét csodálók egyúttal szemtanúi lehetnek az orosz lányi bányászok munkájának is, akik a roppant kőoszlopok erősítési munkálatait végzik és dróthálóval vonják be azokat a sziklákat, amelyek alatt kirándulók járnak. az októberi csúcsgalomban az idegenforgalmi hivatal idegenvezetői megerősített szolgálatot tartanak, hogy a városba és környékére érkező kirándulóknak rendelkezésre álljanak. nyári forgalomra készült fel a hét végére a vendéglátóipari vállalat is. /mti/

16.45/ju Puc

-44-

PK

bb. 77. hétvégi jelentés a földekről - megszünt a várakozás: mindenütt gyorsítják a szántást-vetését

vid/ö/kz/e cz

1966. október 22.

a szinte nyárisan meleg, csapadékszegény, hosszú őszi, amely nagyon kedvező a kapások éréséhez, betakarításhoz, az elmúlt héten az ország nagyobb részén már kedvezőtlenül hatott az ugyancsak sürgető szántás-vetésre. mint a hétvégi baranyai jelentés is kiemeli, a kőkeményre száradt földek szántása, elmunkálása most már nemcsak embereket, de a gépeket is alaposan próbára teszi. a megszokottnál gyakoribban a géptörések, egy-egy hold föld megművelése körülbelül kétszer annyiba kerül, mint a kedvező talajviszonyok mellett. ezzel magyarázható, hogy sok helyen - így egészen az utóbbi hétig baranyában is - az esőre várva, csökkentették a talajmunkák és a vetés ütemét. e várakozás, amely sok helyen veszélyezteti, hogy október végéig, tehát az optimális időben földbe kerüljön az őszi magja, a korábban élenjáró baranyában oda vezetett, hogy a múlt év azonos időszakának teljesítményéhez viszonyítva a megye közös gazdaságai 10 százalékkal kisebb területet készítettek elő vetésre, a vetéssel pedig kevesen 20 százalékkal maradtak el a múlt évi időarányos teljesítményük mögött. a kenyérgabonának a magja ebben a megyében még csak a tervezett terület 60 százalékán került a földbe. a várakozás kilátástalanságát és veszélyességét szerencsére már ebben a megyében is felismerték, s az elmúlt héten már komoly erőfeszítések történtek a talajmunkák, valamint a vetés meggyorsítására. jellemző e tekintetben, hogy például a gépjavító állomások 50 százalékkal megemelték a kettős műszakban dolgozó traktorok számát. a szomszédos somogyban valamivel jobb az eredmények: az őszi háromnegyedét elvetették. fejér megyében a tervezett 93 000 holdból 65 000 holdon került földbe az őszi buza magja, győr-sopron megyében pedig már csak 20 000 hold hiányzik a vetésterv teljesítéséből. baranyához hasonlóan megszünt a korábban nagyon szembe-tűnő jó időre várakozás bács-kiskun megye közös gazdaságai-ban is. az elmúlt héten már naponta 6-7000 holddal gyarapították a buzavetést és mindenütt sürgősen igyekeznek pótolni a még hiányzó 10 százaléknyi rozsvetést. hajdu-bihar megyében 53 közös gazdaság végzett a kenyérgabona vetésével, az egész megyében pedig a tervezett terület 76 százalékán került földbe a mag. hasonló eredményről adtak hírt az alföld egy másik nagy gabonatermő tájáról, szolnok megyéből, ahol ezzel egyidejűleg befejeződött a vidék egyik sajátos munkája, a rizsaratás. az ország északi vidékei még mindig tartják a lépést a déli megyékkel, sőt bizonyos munkákban meg is előzik őket.

/folyt.köv./
16.50/ju Puc

-45-

PK

bb. 77. /hétvégi jelentés...folyt./e

borsod megyében például már a hét végére teljes egészében befejezték a vetőszántást, s közvetlenül befejezés előtt áll a buza vetése is. a megye négy járásában - a mezőkövesdiben, a mezőcsátiban, az edelényiben és az ózdiban - már teljesítették a kenyérgabona vetéstervét, s az egész megyében a még vetésre váró terület nem nagyobb 5 000 holdnál.

a szántás-vetéssel ellentétben, az ország egész területén jó ütemben végezték a káposzta betakarítását. baranyában biztos fedél alatt van már a burgonya és a napraforgó, s a cukorrépa is mindössze 10 százalékáig szedetlen. a megye 110 000 holdnyi kukoricájának kétharmadát lefőrték. tavaly hasonló időpontban az össztermésnek még csak az egyharmada volt gőrében. hasonló eredményt érték el a napraforgó és a kukoricaszedő brigádok somogyban, fejér megyében pedig ugyanekkorra a termés 50 százalékát, győr-sopron, bács-kiskun és heves megyében pedig a kukorica 60-60 százalékát törték le. szabolcs-szatmár megye egyik legfontosabb terménye, a burgonya, a hét végén már csak ezer holdon volt szedetlen, befejezéshez közeledett a megyében a napraforgó betakarítása, de a kukoricából még csak 40 000 hold termésé került gőrébe. a szántás-vetéshez hasonlóan a betakarítással is élen járnak a borsod megyei közös gazdaságok. a burgonya felszedése után befejezéshez közeledik a megyében a napraforgó betakarítása, a cukorrépa mindenütt ütemterv szerint szedik és szállítják, s jól haladnak a kukoricatoréssal is. a megye hagyományos kukoricatermő vidékein már ennek a fontos abrakterménynek is mintegy 80 százalékáig gőrében van. /mti/

bb 79. fokozatos átalakulás európa időjárásában - a hűvösebb északi áramlás ellenére nálunk még tart az enyheség - jó kiránduló vasárnap ígérkezik

1 cs/sk szb la

1966. október 22.

az atlanti-óceán és nyugat-európa felett a hét elején kialakult óriás ciklonrendszer a központjával legutóbb északnak tolódott, a skócia és a norvégia fölötti térség fölé. ez számunkra kedvezőtlenül hatott, mivel a ciklon déli oldalán hűvösebb északi légtömegek indultak a kontinens belsejébe. a hideg áramlás frontja szombat reggelre elérte a leningrád-varso-bukarest-athén vonalat, nyomában szórványos esőket, zivatarokat jeleztek a megfigyelő állomások. /folyt.köv./

17.17/ju

-46-

bb 79. /fokozatos átalakulás... 1. folyt./- szb

a fokozatos átalakulás másik tényezője, a nagy anticiklon, amely sokáig tartotta fenn a derült, meleg időt közép- és délkelet-európában, most a fekete-tenger partvidékén és a tőle keletre fekvő tájakon idézi vissza a nyarat a 25-27 fokos derült, szép napokkal, sőt szmirnában legutóbb 30 fokig szökött fel a hőmérők higánya. ugyanakkor a szovjet-unió tundrás vidékein a nappali maximumok sem emelkedtek már minusz 1, minusz 6 fok fölé, a hajnali időjárás-térképek pedig minusz 10, minusz 13 fokos fagyokat jeleztek.

hazánkban pénteken délután érkezett meg északnyugat felől a hűvös levegő első hulláma, és szombat hajnalban el is hagyta az országot. a kísérő esőfront szeszélyes eloszlású volt: számottevő csapadékot csupán a déli és délkeleti országrészekről jelentettek. néhány helyen nyáriás dörgésvillámlás kíséretében zuhogott a zápor. körösszakál határában 27, békéscsabán 59 milliméter esővíz zuhogott le egészen rövid idő alatt. a szombatot viszont zömmel ismét a derült, szép idő jellemezte. a trissen érkezett hűvös levegőből ugyan is kisebb anticiklon képződött az alpok felett, amely - főleg az ország nyugati tájaira - visszahozta a csendes, napos, enyhe időt. a lehűlés csak a napközben is felhősebb keleti és északkeleti vidékeken volt érezhető: pénteken délután 15-23, szombaton 15-19 fokot mutattak a hőmérők. az ország legmelegebb tája szombaton nagykanizsa és keszthely környéke volt. a budapesti mért napi középhőmérséklet pénteken 5, szombaton 3,5-4 fokkal volt felette a sokévi átlagnak.

a meteorológiai intézet előrejelző osztálya szerint az éjszakai lehűlés kissé fokozódik és a reggeli ködök is esetleg huzamosabban tartanak, de az évszakhoz képest enyhe, kellemes idő tovább tart. vasárnap reggel általában plusz 4, plusz 9 fokos minimumokra, a szélről védett helyeken azonban már gyenge talajmenti fagyokra kell számítani. a hőmérséklet maximumok valószínűleg 14-18 fok között alakulnak ki. a többnyire csendes, napos idő kiválóan alkalmas lesz a hétvégi kirándulásokra. /mti/

17.28/ju

-47-

bb 80. amerikai üzletemberek budapesten

t sz/j szb vg

1966. október 22.

amerikai vezető üzletemberek és gyárosok egy csoportja érkezett szombaton budapestre. a csoport látogatást tesz több európai országban, körutja során felkeresi csehszlovákiát, Lengyelországot, jugoszláviát, romániát is. az utazást a new york-ban megjelenő time című hetilap szervezte.

a vendégek között az usa iparának és kereskedelmének olyan ismert személyiségei vannak, mint Henry Ford II., I. F. Cullmann, a Philip Morris igazgatótanácsának elnöke, R. de Young, a Goodyear gumikészerni igazgatótanácsának elnöke, G. K. Funston, a New York-i tőzsde elnöke, John Harper, az amerikai alumíniumtársaság elnöke, W. Pach, a Gillette igazgatótanácsának elnöke, R. Warner, a Mobil Oil igazgatótanácsának elnöke. elkísérte a csoportot Henry Luce, a Time folyóirat tulajdonos-főszerkesztője és eljöttek a lap munkatársai is. /mti/

bb 81. két etiop folklór szakember

tné szb la

1966. október 22.

érkezett szombaton budapestre, hogy a kki vendégeként négy hónapon keresztül a magyar népzene és néptánc kutatást tanulmányozzák. /mti/

bb 82. időjárásjelentés

tné szb la

1966. október 22.

a meteorológiai intézet jelenti október 22-én este 19.30 órakor:

kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen átfutó esővel

várható időjárás vasárnap estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen átfutó esővel. mérsékelt, időnkint még élénk nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb napi hőmérséklet vasárnap 14-18 fok között. /mti/

19.35/ju

48

bb 83. ünnepi megemlékezés a spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 30. évfordulójáról

t vt/tné szb la

1966. október 22.

a proletár szolidaritás történelmi jelentőségű eseményére - a spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 30. évfordulójára - emlékeztek az egykori résztvevők, bajtársak, hazánkban élő spanyol politikai emigránsok szombaton a néphadsereg központi klubjában. itt rendezett műsoros ünnepi estet a magyar partizánmozgás, az mhs budapesti elnöksége, a Külügyminisztérium és a néphadsereg központi klubjának parancsnoksága. a közönség soraiban helyet foglalt somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, számos egykori spanyolországi önkéntes, a munkásmozgalom sok idős harcosa, politikai, társadalmi életünk több ismert személyisége. ott voltak a fegyveres testületek képviselői. jelen volt a résztvevők között rafael vidiella, a spanyol kommunista párt központi bizottságának tagja is.

az ünnepi est bevezetőjeként - a honvédelmi minisztérium képviselőjében - halász Antal ezredes üdvözölte az egybegyűlteket, majd rámutatott, hogy a nemzetközi méretű osztályharc legélesebb összeütközésének színtere harminc évvel ezelőtt a köztársasági spanyolország volt. az események azonban kezdettől túlnőtték a spanyol határokat, mert 1936-ban az ibériai-félszigeten, a második világháború egyik véres előjátékaként, a fasiszmus általános támadása bontakozott ki a demokrácia, a szabadság, a szocializmus ellen. ez a tény készítette a nemzetközi proletáriátust arra, hogy az agresszióra a világ antifasiszta erőinek egyesítésével válasszon, - közös akcióival, majd pedig fegyveres osztagaival támogassa a megtámadott spanyol népet. európa, ázsia, amerika és afrika sok országának népei segítettek erkölcsi-leg és anyagilag, nemzetközi szolidaritással, tiltakozással és a tömegnyomás roppant erejével. s amikor szükségessé vált, 1936. októbertől öt világrész 54 nemzetének 40 000 önkéntese nemzetközi brigádokba tömörülve sietett a spanyol nép fegyveres megsegítésére.

- ma büszkén emlékezünk arra, hogy ezek az ezernyelvű, egyszívű brigádok helytállásukkal és hősiességükkel kivívták minden becsületet, jószándéku ember, mindenekelőtt a spanyol munkások és parasztok őszinte megbecsülését, együttérzését, csodálatát és szolidaritását - mondotta a szónok. - népünk nagyszerű forradalmi hagyományai között tartjuk számon, hogy legjobbjaink képviselői az első perctől részt vállaltak a küzdelemből. /folyt.köv./

19.48/ju Pu

-49-

bb 83. /Ünnepi megemlékezés... 1. folyt./- szb

a mai ifjúság elé méltán állítjuk követendő példaképpül zalka mátét, gáll jánost, rajk lászlót, szalvai mihályt, mező imrét, sziklai sándort, dr. münnich ferenc elvtársat, s velük együtt azt a csaknem 1200 magyart, akik örökre beírták nevüket a nemzetközi proletárhősök aranykönyvébe. a spanyol frontok hőseire mindig tisztelettel emlékezünk. igaz, harcuk akkor és ott a nemzetközi fasizmus tulerejével szemben elbukott. az a csaknem három évtized azonban, amely a fasizmus spanyolországi véres uralmának kezdete óta eltelt, roppant erővel bizonyítja, hogy a társadalmi haladást nem lehet feltartóztatni. az az eszme, amelyért spanyolországban csak a nemzetközi brigádok majd 20 000 katonája életét áldozta, feltartóztathatatlanul hódít, s mély meggyőződésünk, hogy győzni fog spanyolországban is.

- ezekben a napokban velünk együtt sokfelé a világon tisztelettel és megbecsüléssel emlékeznek a spanyol közírtársaságért vívott küzdelem hőseire. példájukból ma is erőt merítünk a nemzetközi imperializmus elleni harcunkhoz. a spanyol nép nemzetközi méretű megsegítésének 30 év előtti lelkesítő példái ma mindenekelőtt a vietnami nép támogatására mozgósítanak. az imperializmus ma délkelet-ázsiaiában támad a legdühöttebben az emberi haladás ellen, ahol az egyesült államok szégyenletes agressziójával mérhetetlen szenvedést okoz a hős vietnami testvéri népének. ezért ma mindazok, akik józanul felmérték az emberiség békéjét fenyegető veszélyt, s őszintén a vietnami nép oldalán állnak, ugyanolyan testvéri segítőkészségről tesznek tanubizonyosságot, mint a spanyol nép támogatói harminc évvel ezelőtt.

- tisztelettel emlékezünk a nemzetközi brigádok hőseire, akik példát mutattak abban is, miként kell bátran szembeszállni a militarizmussal, a revans, a területi terjeszkedés megszállóival. a béke, a népek legelőnyösebb érdekei követelik, hogy összefogott erőinkkel fékezzük meg a háboru elvakult hiteit. a legméltóbban mai harcaink sikeres megvívásával becsüljük azokat, akik három évtizede a legdrágábbat, életüket sem kímélték a spanyolországi frontokon.

a nagy tapssal fogadott beszéd után neves fővárosi művészek adtak magas színvonalu műsort, amelyben a munkásörtség központi férfikara is közreműködött.

/folyt.köv./

19.55/ju R

-50-

W

bb 83. /Ünnepi megemlékezés... 2. folyt./- szb

a műsoros Ünnepi estét követően a nemzetközi brigádok egykori tagjai szívélyes hangulatu bajtársi találkozáson elevenítették fel fehér asztal mellett a 30 esztendővel ez előtti eseményekhez fűződő emlékeiket, élményeiket. a találkozó résztvevőit gyáros lászló, a nemzetközi brigádok önkéntese, a spanyol földön harcolt magyar zászlóalj volt komisszársa köszöntötte. /mti/

--

bb 84. Igor ojsztrah szólóestje a zeneakadémián

t ol/hné szb sr

1966. október 22.

a budapesti zenei hetek alkalmából szombaton a zeneakadémián tartották Igor ojsztrah szólóestjét. a szovjet hegedűművész beethoven, schubert, vajnberg, ravel és paganini műveket tolmácsolta. a művész játékát a közönség nagy tapsal jutalmazta. /mti/

--

bb 86. amerikai üzletemberek fogadása a gellértben

t zs/j szb vg

1966. október 22.

az egyesült államokból szombaton délután budapestre érkezett amerikai üzletemberek este a gellért szállóban fogadást adtak, amelyen részt vett dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. /mti/

--

20.10/ju

-51-

W

bb. 85. európai költői est balatonfüreden

vid/tné/e la

1966. október 22.

a magyar írók szövetsége és a veszprém megyei tanács az európai költőkönferencia tiszteletére szombati este ünnepi műsort rendezett balatonfüreden. a szót-szanatórium dísztermében rendezett műsoros irodalmi esten ott voltak a budapesti költőtalálkozó résztvevői, köztük 17 ország irodalmi életének jeles képviselői.

az irodalmi est bevezetőjeként felolvasva olvasta fel „a költő felet”, című versét. ezután dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács vb elnöke köszöntötte az európai országok képviselőit és a magyar irodalom kiválóságait, majd simon istván, a magyar írók szövetségének titkára mondott beszédet.

az irodalmi esten kiváló fővárosi művészek szólaltatták meg az európai és a hazai költészet legjelesebb képviselőinek műveit. /mti/

bb. 87. péter jános hazaérkezett new yorkból

t bc/tné/e la

1966. október 22.

péter jános külügyminiszter szombaton este hazaérkezett new yorkból, ahol a magyar küldöttséget vezette az ensz-közgyűlés 21. ülészakájának eddigi tanácskozásán.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a magyar küldöttséget az ensz-közgyűlés további munkájában mód péter, a külügyminiszter első helyettese vezeti. /mti/

- v é g e -

21.30/e

ME

- 52 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k
1966. október .23.

bb.1. a bolyai jános matematikai társulat

k bc/sk/se/p la

1966. október .23.

október 29-én 15 órakor rendezik ez évi kürschak józsef matematikai tanulmányversenyét az ország 15 városában. a verseny helye budapesten: ötvös loránd tudományegyetem, viii. kerület, muzeum körút 6-8. /mti/

bb.2. muzeum lesz a váci görögkeleti templomból

vid /gö/p/fm/la

1966. október .23.

a használaton kívüli váci görögkeleti templom épületét a tanács megvásárolta és abban muzeumot létesít. a műemlékké nyilvánított templom berendezését, köztük az értékes ikonosztályt a szentendrei szerb egyháztörténelmi múzeumba szállították. az országos műemléki felügyelőség dolgozói most végzik a templom helyreállítását. a muzeum megnyitása után a város helytörténelmi, munkásmozgalmi, néprajzi és ipartörténelmi dokumentumainak gazdag gyűjteményét láthatják majd az érdeklődők. /mti/

9.30/p

lxo zel/
de

-1-